

UNA GRAN FIGURA SOCIAL

El carpintero Gea

Hoy me han contado algunos episodios de un santo hombre de acción social que me ha emocionado; por su ejemplaridad merecen ser divulgados.

En un modesto carpintero valenciano, quizá el fundador del primer Patronato de jóvenes obreros en España. Lo fundó por iniciativa, por afición genial de su alma generosa, porque sentía androsamente, y llorando ante el Sagrario, el abandono en que estaba la juventud obrera en las ciudades grandes, y los peñeros que la cercaban: la sociedad obrera revolucionaria, el alcohol, el juego, la disipación. No sabía si había instituciones parecidas en París o en Londres; pero sabía muy bien que hacían falta en Ruzafa y a las orillas del Turia.

Y lo fundó. El Patronato, tal como lo concebía él, tal como es hoy, pues aún tiene vida próspera, requería mucho dinero, y él era un pobre artesano, sin más fortuna que su trabajo. El dinero, sin embargo, era una de las cosas que menos le inquietaban. Él tenía un Tesoro en su propia persona: era Dios. Como más tarde Manjón, el Arcipreste de Huesva, Satoru y el Padre Gerard, creía que el dinero nunca hacía para las obras necesarias y santas, y que lo indispensable en ellas no era la caja del señorón capitalista, sino el sacrificio personal, la discreción, la buena táctica y la competencia de los que se ponen al frente.

Con esto las obras triunfan, y el bien que hacen es la llave que abre la generosidad de los ricos, y el golpe de gracia que trae la plegaria y la gratitud de los pobres.

Cuando una obra, pasado algún tiempo, no tiene los recursos que necesita para vivir, algo hay en ella por lo que acaso no lo merezca, o no es necesaria, o está desahucada, o en sus personas no hay todo el desinterés, todo el espíritu de sacrificio y pureza de intención que requieren las obras de Dios.

Algunas veces se dice: «Se podría crear aquí una institución que hace mucha falta: una escuela de adultos, o una escuela elemental, un Patronato para jóvenes, o una escuela menager para hacer de la joven una útil compañera del hombre en el hogar, una ama de casa económica, iniciada en las ingeniosidades del ahorro, de la puericultura, de la previsión, de la higiene y de las industrias rurales; se podría organizar un Círculo de estudios, o una Sección de propagandistas, un Sindicato, una Cooperativa o un Secretariado social. Se podría hacer, se debería hacer; pero... ¿y el montón de dinero que hace falta?»

No, no es buena cuenta esa; y no es eso lo indispensable; lo indispensable es no hacer las instituciones por vanidad; porque sobre tan delicado fundamento no podrá resistir los vientos de las contradicciones. Lo preciso es que sean realmente necesarias, que no sean un lujo, porque el lujo es un vicio social, al que Dios no puede cooperar; que no se hagan como una improvisación, osadamente, sin preparación y sin consejo; que se encuentre una persona que a la obra consagre su vida y una abnegación perseverante; que se busque con ello el bien de nuestros semejantes, no nuestros éxitos o nuestros medros personales.

El dinero, Dios lo da. Él ha dicho: «Buscad primero el reino de Dios y su justicia, y lo demás se os dará por añadidura.»

Y estas palabras no las dijo Jesús en broma. Porque hemos perdido la fe en ellas se adlogran muchos esfuerzos y se marchitan muchos feudos propósitos.

Otras veces se murmura: «Esa táctica es equivocada; ese criterio social no lleva al fracaso; pero ¿qué hacer? Si no transigimos con él, este prócer y aquel rico protector nos retirarán su protección y su apoyo económico, y entonces morirá la obra. Hay que transigir.»

No; eso es ir al suicidio, a la tisis por miedo; eso es ocazón intelectual, incapacidad para la acción, que requiere visión clara, valor sereno y confianza más en la bondad de la obra, más en Dios que en los hombres; eso es claudicación. Es verdad que no debemos renunciar a hacer las cosas, porque no se pueden hacer perfectas y copiando íntegramente el ideal, pero nunca, y por ninguna consideración se deben hacer de espaldas a ese ideal, estériles, infecundas o camino del fracaso definitivo.

El piadoso carpintero valenciano de quien me he hablado hoy, lo pensaba así, y así tuvo sus éxitos. A pesar de su humilde condición, llegó a ser en Valencia un prestigio, una de las autoridades sociales que define Le Play, y abundan en su vida resgos extraordinarios que anuncian una voluntad reata, una alta sante y una confianza en Dios ilimitada, abandonada, fiel, como debiéramos tenerla todos los católicos.

En Valencia todo el mundo le llamaba Gea; era su apellido, que llegó a tener el prestigio de un título nobiliario. Compró a plazos los terrenos donde había de emplazar el Patronato, y sin un céntimo comenzó las obras.

Un día reunió a los jóvenes que compartían con él trabajos, sacrificios y entusiasmos y les dijo: «Esta noche hay que pagar de semana a los obreros y no tenemos nada; ¿qué hacemos?» Sus compañeros quedaron consternados. Comprendían que no era posible decir a los trabajadores: «Esperad a que tengamos dinero.» ¿Cómo comerciar entre tanto ellos y sus familias? ¿Había que pagar?

Y comenzaron a trazar planes, a escoger fantásticas combinaciones financieras, a hacer y rehacer el balance de sus probabilidades y esperanzas. Una hora de dis-

cusión trágica, de angustia y de impotencia!

«¿Qué hacemos, Gea? ¿qué hacemos?—le repetían los jóvenes desesperanzados y desolados. ¿No nos habremos metido en un negocio superior a nuestras fuerzas? ¿No caerá sobre nosotros el ridículo?»

Gea les oía con su sonrisa suave y resignada; tampoco él veía solución al conflicto, y una nube de tristeza comenzaba a pesar sobre su corazón.

Para darse alientos a sí mismo y a los jóvenes que ahora veía en tal desfallecimiento moral, les dijo:

«Yo no temo al ridículo; tened confianza en Dios, pues no es ésta la primera contrariedad de que nos ha librado.»

Llamaron a la puerta y se presentó un botones del Casino.

«El señor Gea, ¿está aquí?—preguntó. —Sí, aquí está—le respondió. —Esta carta es para él.—Y se fué.»

Gea estaba demasiado preocupado para sentir impaciencias por lo que le decían de fuera. Dejó la carta encima de la mesa y continuó haciendo nuevas combinaciones, aquilantando lo que se podría esperar de este o de aquel personaje, animando a sus compañeros. ¡Nada, ni un rayo de esperanza! Agotados y entristecidos quedaron en un silencio embarazoso, deprimente.

Abrió entonces la carta. Dentro tenía un mazo de billetes del Banco, y en un trozo irregular de papel, este anónimo con lépiz: «Para el Patronato.»

La primera impresión fué de alegría loca; se pusieron en pie, tiraron en alto los sombreros y prorrumpieron en hurras y vivas al Patronato. Luego se dieron cuenta de que por allí había pasado sensiblemente la mano de Dios, y poniéndose, emocionados, de rodillas, rezaron. Al salir sentían en sus almas la fe fuerte que traslada las montañas.

Habían comprado los terrenos a plazos y el propietario era inexorable. Un día reunió Gea a sus compañeros y les dijo:

«Ha vencido un plazo y no hay que pensar en diferirlo. Hay que pagar y no tenemos nada.»

Miráronse los unos a los otros, desalentados y tristes; ¿cuándo iban a acabar las dificultades? Después de mucho hablar y de poner estérilmente en prensa su ingenio, Gea se dirigió a un hijo suyo, que era de la reunión, y le dijo:

«Ve a casa de don Fulano (aquí el nombre de un rico valenciano) y dile: —Me ha dicho mi padre que en nombre de Dios me dé mil duros.»

Todos soltaron la carcajada; creyeron que era una broma, y comenzaron a gloriarse con el buen humor de la juventud, que pasa bruscamente sin gradaciones laboriosas de la angustia al regocijo y del desahucio a la despreocupación. Luego observaron que su presidente no reía.

El hijo, que era artesano como él, se atrevió a observarle:

«Pero, padre, ¿había en serio? ¿qué comisión me da? ¿Se imagina que nadie da así mil duros?»

«No necesitamos, y no hay otro medio de obtenerlos. Haz lo que te digo—le respondió gravemente.»

El chico se encogió de hombros y fué a cumplir el inverosímil encargo de su padre. Los demás quedaron aguardando. Apenas cruzaron ya la palabra. Estaban intrigados, agitados, nerviosos, sin saber qué pensar de aquella extraña aventura.

El hijo de Gea llegó a casa del señor a quien tenía que hacer la atrevida petición, y preguntó por él.

«Sí, en su despacho está—le dijeron. —Voy a anunciarle.»

Lo vio sentado en un sillón, grave y disipante, y estuvo a punto de echar a correr sin decirle nada. Tenía la lengua pegada al paladar y no hallaba medio de romper.

«¿Cómo le digo yo mi embajada?—pensaba con miedo.—¿No creerá que es una burla? En vez de los mil duros, ¿no me tirará un candelabro?»

«¿Qué se le ofrece, muchacho?—le dijo el señor, observando su desconcierto y palidez.»

«Mire usted; no se enfade; yo no hago más que obedecer a mi padre. Él me ha dicho que le diga: Me ha dicho mi padre que en nombre de Dios me dé mil duros. Y ya lo hice.»

Lo dijo de un tirón y un poco espantado de su valor, sin quitar la vista del señor, que le escuchaba seriamente, sin interrumpir, sin una contracción en el semblante.

«¿Qué pensó éste entonces? ¿Qué misteriosas influencias estaban trabajando su voluntad, doblando, venciendo, animando en ella la vena de las resoluciones heroicas?»

Quedó un momento pensativo, abrió un cajón de su mesa, contó mil duros en billetes, y alargándoselos al muchacho le dijo:

«Toma los mil duros que en nombre de Dios me pide tu padre. Y se levantó, amable, para despedirlo. El chico salió atontado; la cabeza le daba vueltas y no daba crédito a lo que habían visto sus ojos y tocaban sus manos. Por el camino murmuraba en voz alta:

«Mi padre es un santo! Mi padre es un santo!»

A entrar le abrazó, pidió. Todos recibieron aquel regalo como un don del cielo al piadoso carpintero.

Había un terreno que necesitaba el Patronato. Gea había solicitado mil veces al propietario que se lo vendiera; pero siempre estérilmente.

El propietario no necesitaba venderlo; era además parte del patrimonio de su mujer muerta, y sentía escrúpulos en desgozar de él aquella parcela.

Rezar ahora fervorosamente a vuestro Ángel de la Guarda, y le vais a pedir que don Zutano no pueda dormir en toda la noche. (Don Zutano era el propietario).

En la manera de hablar comprendieron los chicos que aquello no era una broma, y todos rezaron fervorosamente.

A la mañana siguiente de aquella extraña plegaria, don Zutano llamó a Gea y le dijo:

«Vamos a formalizar la escritura de venta. Le vendó a usted el terreno que necesita el Patronato. Si quiera usted! No he podido dormir en toda la noche. Como una pesadilla me ha perseguido el pensamiento de hacer esa venta, y creo que si no lo hago tendré remordimientos y no estaré tranquilo. Y lo vendió...»

Hombres de acción social, no tembléis por vuestras obras porque no sois ricos. Vuestra riqueza está en vuestra generosidad, en la necesidad de las mismas, en el bien que hacéis, en vuestra pureza de intención.

Lo demás Dios lo da. SEVERINO AZNAR. Del Grupo de la Democracia Cristiana.

LECTURAS

«Pilar Abarca»

Una de las más interesantes transformaciones de los géneros literarios es la de la épica. A la par del teatro, abandona las espléndidas galas de la forma poética y reviste las humildes vestiduras de la prosa, apareciendo en nuestra época como la que nos atreveríamos a llamar ya novela épica.

A los tiempos de la épica rimada parecían suceder los de la prosaica. Es curioso observar que el heroísmo derrochado en la guerra europea ha sido centrado casi exclusivamente en novelas o diarios de guisa novelesca. Ello, después de todo, no es sino una consecuencia más del poder expansivo de la novela contemporánea, que no sólo anexiona y asimila a su imperio, digámoslo así, otros géneros literarios (novela épica, novela dialogada), sino que, salvando las fronteras de la literatura, invade otros dominios y les hace tributarios suyos, como ocurre, por ejemplo, con la Sociología y la Psicología, en cuanto a la novela social y psicológica.

Ahora bien; no sólo existe la novela épica, que narra la grandeza vivida, el esfuerzo realizado, sino también aquella que relata las aptitudes de grandeza, las capacidades de esfuerzo. A esta especie de épica, que pudiéramos llamar potencial, pertenece la novela de José Llampayá, «Pilar Abarca», pues en ella late una inmensa posibilidad de epopeya.

El ambiente en que se desarrolla es el más apropiado, porque la parte del Alto Aragón que constituyó el antiguo reino de Sobrarbe, uno de los primitivos núcleos de la reconquista cristiana, ofrece a la vista los espectáculos más sublimes de la naturaleza. La majestad de los Pirineos es algo inefable, cuya contemplación deja una honda huella. Sobriamente es descrito el maravilloso paisaje y de las descripciones de intensa fuerza de evocación, se desprende un sano aroma de leyenda. Pero el autor nos muestra esas tierras «cáñitas de gloria», menos como relicario de la raza que como vivero de nuevos paladines.

Son éstos los montañeses rudos y sencillos, cuyas siluetas figa el novelista con gran precisión y con delicación amorosa. Su paso por las páginas de la novela deja en ellas un rumor de gesta y nos revela una vasta capacidad de heroísmo.

Y sin embargo, y en ello consiste la acción de la obra, vemos que los mismos hombres valerosos que soportan estoicamente todas las fatigas y todas las privaciones, que no se arredran ante los ríos desbordados o las nevadas copiosas, que desafían jabalíes y osos, temen puerilmente al secretario del Ayuntamiento o al cacique del pueblo, y son vencidos por las intrigas de éstos. Es verdad que en toda la novela se percibe una radiante esperanza de que esto acabe.

Pilar Abarca personaje que da título a la novela, según nos dice el autor es una figura representativa del terruño violado y escarnecido, y Mosen Fermín y don Alonso Lafuerza representan, respectivamente, al tradicionalismo y al liberalismo de buena fe, que con sus luchas permiten que se apodere del país el enemigo común, el cacique logrero. Este simbolismo, un tanto falto de espontaneidad, no añade ninguna belleza al libro ni era necesario para aclarar el pensamiento del autor, que nos revela éste rotundamente al declarar que «detesta, por exóticas, las fórmulas apriorísticas adoptadas ayer en momentos de impotencia.»

El estilo de la obra, ágil y señorial, es, en ocasiones, de un sabor clásico. Señalaremos como un acierto del escritor el que haya recogido en su libro el vigoroso dialecto altoaragonés.

Indudablemente, «Pilar Abarca» es un breviario de patriotismo, un estimulante nacionalista. Ello hace merecedor a José Llampayá del título de almogávar de la reconquista liberá, que a sí mismo se da.

ENRIQUE MARQUEZ GUERRERO.

Mañana, a las 5:30 de la tarde, se verificará en el ruedo de nuestra Plaza el desencajamiento de 54 toros para las corridas de feria, procedentes de las siguientes ganaderías:

Seis de don Luis Camero Cívico, antes de Parladé; seis de los señores don José Luis y don Felipe de Pablo Romero; seis de los señores hijos de don Eduardo Miura; seis del excelentísimo señor conde de Santa Coloma; seis de don Antonio Campos Varela; cuatro de don Carmen de Federico, antes de Murube; cuatro de doña Celeda Fontredé, viuda de Concha y Sierra; ocho de doña Enriqueta Zapata, viuda de Salas (sobreros); y ocho novillos de los señores hijos de don Eduardo Miura.

Hebrá concierto por una banda de música, y al final se disparará la gran traca. La preferencia numerada costará 1'20 pesetas, y a entrada general, tanto en la sombra como en el sol, 90 céntimos.

Tiro de pichón. Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural. Farmacia de la Morera

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

FERIA DE JULIO

Los coros Clavé en Valencia

Hemos recibido la agradable visita de una comisión de los coros Clavé, que nos ha hablado del viaje que con motivo de la feria de Julio ha de realizar esta importantísima agrupación artística de hijos del trabajo que, después de las duras tareas diarias, aún tienen tiempo y afición para dedicarse a trabajos de índole cultural.

Nuestros visitantes nos han manifestado una preocupación que les embarga, referente a la huelga de camareros y demás personal de fondas y hoteles. Sería una triste cosa que los excursionistas—alrededor de 500—viniesen a nuestra ciudad y se encontrasen sin hospedaje. Para evitar esto han comenzado una serie de gestiones, a las que colaboran influyentes personalidades de Valencia. Celebraremos que desaparezca dicha dificultad, que no es más que un aspecto del pavoroso problema que se presentaría en caso de que las autoridades no tengan acie para terminar esta cuestión.

La expedición llegará a Valencia el día 31 por la mañana.

La retirada militar. Adelantan rápidamente los trabajos de dicho festejo, que se celebrará el día 24 por la noche, y podemos asegurar que las pruebas hechas han dado mayor éxito que el esperado.

Este año figurará en la retreta, aparte de la carroza alegórica al Ejército en general, otra representando a España y Valencia; pero la fantástica será la que representa un tanque, sin omitir detalle alguno, ya que se le ha dado el juego que a los auténticos.

Los trabajos han sido llevados a cabo por el artista señor Desfilis, don Fernando Montesinos y el industrial don Miguel Olaya.

La retreta se organizará en el Instituto General y Técnico de Segunda enseñanza y recorrerá las calles de Colón, Frente Fábrica de Tabacos, General Tovar, plazas de Tetuán y Temple, calles del Pintor López, Conde de Trénon, plaza y calle de Serranos, plaza de San Bartolomé, calle de Caballeros, plaza de la Virgen, calles del Miguelete, Zaragoza, San Vicente, Sangre, Barcas, Pintor Sorolla, plaza del Príncipe Alfonso (lado derecho), calle de la Paz, plaza de la Reina, calles de San Vicente, Sangre, Sagrario de San Francisco, Pl. Margall, Játiva, al Instituto General y Técnico de Segunda enseñanza, donde se disolverá.

Los carruajes. Desde ayer quedó prohibido el paso de carruajes por el paseo de la Alameda.

El programa de la feria. El presidente de la Junta de Feria ha tenido la atención—que agradecemos—de remitirnos varios ejemplares del programa oficial de los próximos festejos.

Bailes populares. Ya ha quedado ultimado el festejo, al que se le ha tratado de imprimir cierto carácter de novedad, dentro de los bailes regionales.

En primer término figura el cuadro de baile aragonés, dirigido por el maestro don Miguel Asso, que en el género es uno de los principales campeones de Zaragoza.

Este popularísimo «maño» llegará dentro de dos o tres días, con reputados cantadores, bailarines y bailarinas de la tierra burtera.

El cuadro valenciano se ha confiado al maestro Juan Gadea, que además, en unión de la conglobada artista La Valencianita, amenizará los intermedios con números nacionales e internacionales de baile.

Ceramen musical. Hasta ahora se han inscrito, para tomar parte en el Concurso de músicas, las siguientes bandas:

Primera sección: Banda municipal de Puebla de Valbona, Unión Musical de Liria y Sociedad Musical Obrera de Torrente.

Segunda sección: Banda Victoria, de Alcaudía de Cartel; Banda municipal de Sueca; La Lealtad, de Villanar de Castellón, y La Primitiva, de Carcagente.

La desencajonada de hoy. Mañana, a las 5:30 de la tarde, se verificará en el ruedo de nuestra Plaza el desencajamiento de 54 toros para las corridas de feria, procedentes de las siguientes ganaderías:

Seis de don Luis Camero Cívico, antes de Parladé; seis de los señores don José Luis y don Felipe de Pablo Romero; seis de los señores hijos de don Eduardo Miura; seis del excelentísimo señor conde de Santa Coloma; seis de don Antonio Campos Varela; cuatro de don Carmen de Federico, antes de Murube; cuatro de doña Celeda Fontredé, viuda de Concha y Sierra; ocho de doña Enriqueta Zapata, viuda de Salas (sobreros); y ocho novillos de los señores hijos de don Eduardo Miura.

Hebrá concierto por una banda de música, y al final se disparará la gran traca. La preferencia numerada costará 1'20 pesetas, y a entrada general, tanto en la sombra como en el sol, 90 céntimos.

Tiro de pichón. Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Tiro de pichón. Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

Este año la racha ha sido favorable para los forasteros, excepto el día de hoy.

Con un magnífico día y grande entusiasmo terminaron ayer las brillantes tiradas organizadas por La Cinegética.

que los valencianos han acaparado los premios.

A la hora anunciada empezó la tirada del campeonato regional por parejas, inscribiéndose 40 de éstas para disputarse el premio y título de campeón.

Por el campo de tiro desfilaban las parejas siguientes: Climent y Blanco, Moló y Meliá, Luz y Primo D., Cebrían y Nebot, Ferrando y Cámaras, Peris y Roig, Ortega y Martínez, Sarti y Sanhonorato, Villena y Soler, Alayo y Mifsud, Pons y Sanz, Oliver y Fontestad, Alejandro y Zarzo, Clérigos y Escudá, Estruch y Montagud, Belyver y Tudó, Bouda y Wiedma, Mira y Pascual, Borrás y Sanchís, Espugues T. y M., Muñoz y Prósper, Carrón y Pellicer, Giner y Durá, Rives y Mustieles, Aguilár J. y M., Jorge y Ripoll, Tortosa y Mari, Marco y Zaragoza, Martí y Trullenque, Pérez y Baró, Campana y Valsagromó, Llagaria y Martínez, Gh y Muñoz, Sanmartín y Pons, Roig y Agud, Carda y Sales, Beltrán y Escudá, Ibáñez F. y Córdova L., Córdova E. y Pardo, Meo y Muñoz (hijo).

Durante toda la tirada se aplaudieron excelentes disparos, y no decayó el entusiasmo en ninguna vuelta.

Al final quedaron vencedores del primer premio la pareja formada por Villena y Soler, que alcanzaron dos artísticas copas y 600 pesetas.

El segundo y tercer premio, como no había más que pesetas, lo dividieron entre diez señores.

A continuación se tiró la copa del presidente de la Sociedad Cinegética, don Eduardo Belyver, para la cual tomaron parte 58 escopetas, con las condiciones de un cero excluye juego libre.

Después de retidísima lucha quedó vencedor el señor Alejandro y el importe de las entradas lo dividieron entre ocho tiradores.

Durante toda la tarde, una nube de chicos, alentados por otros más grandes, se dedicaron a robar los pichones muertos, y algunos otros, con pistóletas de pequeño calibre, a disparos contra los pichones que se paraban en los árboles, con peligro de los que asistían al espectáculo. ¿Cuántos padres desconfiados sus hijos!—Seg.

Programa para hoy. A las cuatro de la tarde, en la Pista de la Exposición, primer día de Concurso hípico.

A las 5:30, en el campo del camino de Algorís, gran partido de foot-ball, entre los equipos Levante y Stadium.

Programa para mañana. A las cuatro de la tarde, segundo día de Concurso hípico, y a las 5:30, gran partido de foot-ball entre los primeros equipos Gimnástico y Valencia.

Gobierno civil. El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Lo que más interesa en estos momentos es la anunciada huelga de cocineros de fondas y restaurantes y de camareros de cafés.»

Algunos patronos han llegado ya a una inteligencia con sus dependientes de cocina, y es de esperar que todos lleguen a un arreglo satisfactorio.

Con respecto a los revoltosos—siguió diciendo el señor De Sousa,—ya tengo dadas órdenes, severas para meterles en la cárcel, donde ya he alojado a seis de ellos, y me propongo ser muy rigido con los que atenten contra la libertad del trabajo. Que les conste esto.

De harinas y panaderos, nada me ha dicho el alcalde, que es el que interviene en este asunto.»

La huelga de cocineros. El Comité patronal de hoteles y cafés nos dice lo siguiente:

Para no perjudicar los intereses de Valencia, hemos permanecido en silencio durante todo el proceso de la huelga, que es una de las más caprichosas que hemos conocido.

Pero ante la inminencia del conflicto, tenemos el deber de informar a la opinión pública de los términos en que ha sido planteada, para que ella nos juzgue a todos.

Los cocineros piden: la jornada de ocho horas, el descanso semanal, que las horas extraordinarias se paguen a seis reales, y que los patronos firmen un compromiso con el Sindicato único.

Los patronos están dispuestos a respetar la jornada de ocho horas y el descanso semanal, y a pagar las horas extraordinarias con el recargo que cada patrono convenga con sus dependientes y a falta de convenio, con el aumento establecido por las disposiciones vigentes sobre la materia. A lo que rotundamente se niegan es a firmar compromisos con el Sindicato único, pero no tienen inconveniente en hacer contratos colectivos con la dependencia misma, es decir, con los obreros que trabajan, sin la mediación de elementos extraños a ambas partes, verdaderos profesionales de las huelgas, cuya constante política es la de provocar conflictos, que son igualmente perturbadores para el patrono, el obrero y el público en general.

En su deseo de que no se empañe con esta huelga tan inoportuna la brillantez de la feria, los patronos están también dispuestos a que se constituya una comisión mixta de obreros y patronos, para resolver las reclamaciones que formule el personal de cocina.

LUIS LEON.

(Prohibida la reproducción.)

JABON EL GALLO (Marca registrada)

Superiorísimo para el lavado de ropa y usos domésticos. Fabricantes: M. Castellanos y C.ª

BILBAO

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto.

Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Vendemos

Habones negros... a 53 pesetas cien kilos
Arbejones andaluces... a 45
Cebada blanca, superior... a 48

Todo, incluso envase, en nuestro almacén. Lillo Hermanos, Vicente La Roda, 7 - Grao (Valencia)

Dicha comisión la formarían cinco obreros y cinco patronos, presididos por persona de reconocido prestigio que ellos mismos designasen, comprometiéndose previamente ambas partes a aceptar el laudo que dictase la comisión de arbitraje.

Así se podría resolver en términos de equidad cada caso concreto que plantearan los mismos cocineros, pues en los Gremios de hoteles y cafés es tan distinta la situación de cada establecimiento, que no es posible fijar normas ni tarifas generales para todos ellos.

La comisión empezaría a actuar inmediatamente después de la feria, para ulimar su misión en plazo brevísimo.

La acción disolvente de una minoría perturbadora que no ostenta en realidad la representación de los cocineros y que trata de imponerse a éstos y a los patronos, se ha interpuesto en el camino de ambos, con el siniestro propósito de malograr toda tentativa de conciliación.

Esto se hace en los mismos días que el Comité patronal ha concedido importantes aumentos en los jornales de todo el personal y organiza además un Montepío de camareros y cocineros, que será fuertemente subvencionado, con objeto de constituir pensiones decorosas para casos de vejez, enfermedad, muerte y paro forzoso.

Sabemos que son muchos los cocineros y camareros que no están conformes con los procedimientos de violencia y de imposición, y siendo así, es de esperar acepten las fórmulas de equidad y armonía que ofrecen los patronos, que se ver

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos María Magdalena, Simeón, Teodoro, mártir; Cirilo, Obispo, y José, conde.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del convento de la Encarnación. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay.
CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas, completas con música y reserva.

En San Nicolás, a las nueve y media, Misa de Renovación.
En San Juan Bautista y San Vicente, a las seis de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, Hora santa.
A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Mes. Continúa en la Iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las siete de la mañana, y en la Iglesia de la Encarnación y de Santo Tomás, a las siete y media.

Novenario. Continúa en la Iglesia de la Encarnación, a las seis de la tarde, con sermón a cargo del Padre José Gironés, de la Compañía de Jesús.
A SANTIAGO, APOSTOL.—Novena. Continúa, a las ocho, en la Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, por la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, con Misa y meditaciones, y a las siete y media de la mañana, en la Iglesia del Temple.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mes. Continúa en la Iglesia de la Compañía, a las seis y media de la mañana.
Novena. Principia en la misma Iglesia, a las siete de la mañana, con exposición y plectra por el Padre Vicente María Garín.
A SANTA MARTA.—Novenario. Continúa en la Iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín.

Café y Restaurant del
Circulo Legitimista
Calle San Martín, 2 (esquina o. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días
Cubiertos de 3'50 pesetas en adelante
-Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Militares

En los cuarteles de Caballería
El capitán general español Primo de Rivera, acompañado del gobernador militar señor Gil Doiz del Castellón y de los generales señores Llamas y Heredia, visitó ayer el cuartel de caballería, donde se alojó el regimiento de Victoria Eugenia.
Nuestra primera autoridad militar quedó complacidísima en extremo del orden y régimen interior del citado cuartel, expresándolo así a los jefes y oficiales de dicho regimiento.
Después de revisar el señor Primo de Rivera a todas las fuerzas y de probar el rancho dado a los soldados, se dirigió al cuartel de estándares, pronunciando una elocuente y patriótica arenga, dirigida a la oficialidad del regimiento.

A Paterna
Hoy, a las seis de la mañana, y acompañado de todo su Estado Mayor, marchará a Paterna el señor Primo de Rivera, con objeto de presenciar diferentes maniobras que realizará el regimiento de caballería de Victoria Eugenia.
Después de las maniobras revisará el batallón del regimiento de Oumba y el grupo de baterías del sexto ligero de artillería, allí destacados.

También visitará la estación radiotelegráfica del citado campamento.
Consejo de guerra
Mañana, a las diez, y en el cuartel de la Guardia civil de la plaza de la Congregación, se verá y fallará, en Consejo de guerra ordinario, de cuerpo, el proceso instruido contra el guardia civil Indalecio Excoj Sánchez, por el delito de imprudencia.
Presidirá el Tribunal el teniente coronel don José Gómez Sánchez.

Federación Agraria de Levante
21 de Julio.
No se han recibido las observaciones del extranjero.
Como consecuencia de la subida barométrica, experimentada ayer, se acusa hoy un cambio completo en el sistema de distribución de presiones, desapareciendo la predisposición tormentosa e inaugurándose un período de buen tiempo.

En efecto, las presiones más bajas se extienden desde el Norte, por las costas cantábricas, hasta el centro de España (Burgos, 762'7 milímetros), y las más altas se registran por todas las demás costas de nuestra Península.
Temperaturas extremas regionales: Alicante, 31 y 21 grados; Teruel, 28 y 10.
Tres tarde.—Villar.

Dr. BARONA
Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entresuelo

ELECCION

Elegir el bien comedido, en eso consiste todo. Como es natural, durante la preferencia al que cura. Ya sabemos la valía de las Píldoras Pink. Podríamos adular sus cualidades y beneficios; pero preferimos dar la palabra a una enferma que las tomó y le probaron mucho. Dicha enferma es doña Eugenia Elejarde, que vive en Madrid, Pelayo, número 42, y ya verán lo que escribe:



DOÑA EUGENIA ELEJARDE

«Me es grato venir a decirte cuán satisficida estoy del tratamiento de las Píldoras Pink. Muy aménica, sentía gran debilidad, tenía dolores en todo el cuerpo, punzadas en la espalda, y siempre estaba como cansada, sin poder tenerme en pie, y además había perdido completamente el apetito.
Tomé sus Píldoras Pink y me probaron mucho. Me quitaron de encima todo aquel malestar. He recobrado buen apetito y me siento muy fortalecida.»

Tan luego como se sujeta al tratamiento de las Píldoras Pink, el enfermo siente que en sí sucede algo de bueno. Encuétrase con más vida; los colores le vienen a las mejillas y siente sensación de bienestar. Eso es sencillamente resultado del hecho de que las Píldoras Pink dan sangre rica y pura con cada Píldora.
Regeneradoras de la sangre, tónicas del sistema nervioso, son soberanas contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores del estómago, jaquecas, neuralgias, dolores, neurastenia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un proceso en castellano; de no tener tal etiqueta conviene no aceptarlas.

Por los soldados de Africa
Una numerosa comisión de padres y madres de soldados que prestan sus servicios en Africa visitó ayer al capitán general.

El señor Pérez Lucía, que acompañaba a la comisión, entregó al general varias instancias de dentro y de fuera de la ciudad, representando centenares de firmas, pronunciando sentidas frases, enalteciendo la misión civilizadora de nuestro ejército en aquellas posesiones y el tesón y bravura con los que la oficialidad y el pueblo cumplen tan altos deberes, terminando con el ruego dirigido al Gobierno y al señor ministro de la Guerra para que se reduzca a dos años el servicio de los soldados en Africa, y que se mejore su situación en cuanto a licencias y permisos.

El señor Primo de Rivera, con la inspiración propia del convencido, recordó los esfuerzos realizados en toda su vida militar por el soldado, con el que compartió siempre penas y fatigas, considerándole un hermano en la lucha, hasta el punto de que mandando la brigada de cazadores, erigió un monumento en Tetuán (Africa), donde los camaradas al día siguiente de cada acción iban a escribir el nombre de las víctimas del regimiento, para que se perpetuara el heroísmo del soldado.

Ofreció su apoyo a tan simpática causa — telegrafiar al Gobierno y al señor ministro del ramo, de quienes aseguró que se preocupaban ya de este problema, por equidad y por justicia, terminando con la manifestación de que tendría un verdadero placer en poder llamar a los interesados padres y madres de familia para darles pronto la noticia de haberse resuelto el asunto satisfactoriamente.

Las palabras de nuestra primera autoridad militar emocionaron a todos los presentes, que salieron impresionados de la sentidísima acogida que se les había dispensado.

Por los monumentos del Puig
Una comisión de la Junta para la reconstrucción y defensa de los históricos monumentos del Puig, de la que forman parte los señores alcalde y Cura Párrico don Salvador Carretero y don Salvador Mestre, y don Juan Pérez Lucía, estuvo ayer a visitar al Prelado, al objeto de poner bajo su patrocinio especial la rehabilitación de las reliquias históricas, a las que la Junta dedica su constante atención.

El doctor Reig, quien ya viene desde hace algún tiempo cambiando impresiones sobre tan interesante asunto, aprobó ayer, después de serle conocidos detalladamente los proyectos y obras realizadas, las gestiones que se han practicado hasta hoy, prometiendo, cuando se reanuden las obras en Septiembre próximo, visitar con toda detención la interesante villa, que aterraza los más valiosos recuerdos de la gloriosa época de nuestra Reconquista.

La comisión saltó complacidísima de tan deseada entrevista.

Castellón

Castellón, 21.
La huelga general
El domingo circularon las Sociedades obreras un aviso a sus respectivos asociados, convocándoles para una reunión pública, en la que habían de estudiarse algunos problemas, entre ellos el de las sublecciones.

El domingo, ayer se celebró la referida reunión, en el Centro Obrero, y se acordó declarar la huelga general indefinida, en fecha fija, hasta que las sublecciones se abaraten en forma que permitan poder vivir a la clase trabajadora y a la clase media.

Además se acordó pedir del Gobierno el reconocimiento de los Soviets rusos para establecer inmediatamente las negociaciones comerciales, con el fin de adquirir los trigo de Rusia. Reconocemos la importancia de los acuerdos, y por lo mismo dejamos los comentarios para el público.

Que es un hecho poderoso que con los actuales precios de las subsistencias es imposible la vida de todo aquel que vive de un salario o de una paga, no cabe duda.

Que hay que tomar medidas para conseguir el abaratamiento de la vida, ya que aquellos que debían no lo hacen, por cobardía y por interés personal, lo creemos imprescindible.

Pero que siempre el trabajo es quien debe pagar los vidrios rotos, no lo creemos lógico.

Se intenta llevar a las masas obreras a su propia ruina, y antes que elementos extraños a los ideales, sería conveniente que el obrero reconociera su engaño, rechazando proposiciones que, de realizarse, mermarían más aún su existencia.

El trabajo es la base fundamental para el abaratamiento de la vida, corrigiéndose, desde luego, con rigor, por parte de los de arriba, los abusos del acaparador. De lo contrario, ¿cómo es posible que beben los artículos de una industria que no produce lo suficiente para su desarrollo?

El señor Bellido
Sigue en estado grave.
Dianamente desfilan por casa del distinguido enfermo centenares de personas de todos los campos políticos, interesándose por su salud. Igualmente de los pueblos son infinitas las cartas que recibe en el mismo sentido.

Por los soldados de Africa
Una numerosa comisión de padres y madres de soldados que prestan sus servicios en Africa visitó ayer al capitán general.

El señor Pérez Lucía, que acompañaba a la comisión, entregó al general varias instancias de dentro y de fuera de la ciudad, representando centenares de firmas, pronunciando sentidas frases, enalteciendo la misión civilizadora de nuestro ejército en aquellas posesiones y el tesón y bravura con los que la oficialidad y el pueblo cumplen tan altos deberes, terminando con el ruego dirigido al Gobierno y al señor ministro de la Guerra para que se reduzca a dos años el servicio de los soldados en Africa, y que se mejore su situación en cuanto a licencias y permisos.

El señor Primo de Rivera, con la inspiración propia del convencido, recordó los esfuerzos realizados en toda su vida militar por el soldado, con el que compartió siempre penas y fatigas, considerándole un hermano en la lucha, hasta el punto de que mandando la brigada de cazadores, erigió un monumento en Tetuán (Africa), donde los camaradas al día siguiente de cada acción iban a escribir el nombre de las víctimas del regimiento, para que se perpetuara el heroísmo del soldado.

Ofreció su apoyo a tan simpática causa — telegrafiar al Gobierno y al señor ministro del ramo, de quienes aseguró que se preocupaban ya de este problema, por equidad y por justicia, terminando con la manifestación de que tendría un verdadero placer en poder llamar a los interesados padres y madres de familia para darles pronto la noticia de haberse resuelto el asunto satisfactoriamente.

Las palabras de nuestra primera autoridad militar emocionaron a todos los presentes, que salieron impresionados de la sentidísima acogida que se les había dispensado.

ARTE Y ARTISTAS

Primer Salón otoñal de artistas independientes

La Asociación de Pintores y Escultores organiza para el próximo otoño el primer Salón de artistas independientes, que se celebrará anualmente en el Palacio de Exposiciones del parque de Madrid.

El Salón comprenderá tres secciones: Pintura, Escultura y Grabado, y a él concurrirán todos los artistas españoles y extranjeros. Se inaugurará el 15 de Octubre, y desde el 15 de Septiembre a principios de Octubre, ambos inclusive, deberá verificarse la entrega de obras.

Los párrafos que siguen, preliminares al reglamento, que se ha publicado ya, explican la intención de los organizadores de la nueva manifestación artística:

«Ya merece y necesita la capital de España algo más de lo que viene verificándose en ella, acerca de la difusión y bien de las Bellas Artes. No existe ya capital ni ciudad alguna importante que no realice repetidos actos en este sentido.»

En Madrid sólo existe—cuando se celebra—una Exposición oficial y bienal, ni más ni menos. Madrid carece en absoluto de sitios y medios adecuados de exhibición honrosa de obras de Arte y de comerciantes del tipo que existen en las grandes ciudades. Los Centros artísticos, de enseñanza o de recreo, están aún lejos de ser útiles a las Artes. En una palabra: no hay corriente artística que lleve la afición y el estímulo allí donde sería o es preciso que llegue.

No desconoce la Asociación de Pintores y Escultores que la fundación de que se trata adolecera, para aquellos que no lo lograran alcanzar su objeto y fines, de algunos defectos.

Al ser admitidas las obras de Pintura, Escultura y Grabado sin previo examen, por ser esto la base de lo que nos proponemos realizar, sin más limitación para ser admitidas que aquellas que imponga la capacidad del local, en relación con las obras presentadas, teniendo para este caso en cuenta el huir en absoluto de instalaciones a uso de almacén, es indudable que las habrá de dudoso mérito, de grande controversia, hijas de más o menos justa o exaltada fantasía.

Responderán nuestros compañeros a esta idea de la Asociación de Pintores y Escultores, en la cual se respetan y admiten todas las maneras, todos los diferentes criterios del Arte?

No puede dudarse que contará con cuanto sea preciso para que la fundación de que se trata nazca de entre los esplendores y simpatías de todos, dejando un recuerdo imperecedero, una gloriosa fecha, a partir de la cual las Bellas Artes españolas cuenten con un nuevo medio anual de vida, de exhibición y de conquistar noblemente gloria y provecho.»

La solicitud de reglamentos debe hacerse al domicilio social de la Asociación de Pintores y Escultores, San Bernardo, 1, Madrid.

Herniados
30.000 BRAGUEROS de distintos modelos.—El vendaje reductivo obturador de la HERNIA, modelo Dr. Machzkermen, es el que mayores éxitos obtiene en su tratamiento curativo en el 90 por 100 de los casos, fabricado por el Instituto Ortopédico CRUZ BLANCA.
Plaza Mariano Benlliure, 5, antes Pelota

Barraquetas para Baños
Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

Se venden
Instrumentos de banda y orquesta, tales como CLARINETES, REQUINTOS, ÓBOES, COR ANGLAIS, FLAUTINES (metal y madera), TROMBAS en si y mi bemol, CORSA, ALTO, CLARINETE BAJO, PLATILLOS, VIOLINES, VIOLONCELLOS, ARCOS, EN-CERDADURAS, CANAS para todos instrumentos, PALETAS para cañas de oboe, ABRAZADERAS y múltiples accesorios, incluso PAPEL MÚSICA EN TODOS PAUTADOS, A 45 CENTIMOS CUADERNILLO. También PIANOS usados y ARMONIUMS plegables, nuevos. No comprar sin antes ver los precios de esta casa.
José Escitia - Plaza de Méndez Núñez (antes del Pozo), núm. 4 - BURJASOT

Planchado Americano
AVELLANAS, 6
Tintorería - Lavado a seco, sistema americano.
Venta de cuellos especiales para planchado a máquina
SECCION DE PLISADOS
Entrega a los dos días. Trabajo garantizado.

Acción obrera

Casa de los Obreros
SINDICATO DE OBREROS DEL LIBRO
Celebrará este Sindicato junta general ordinaria hoy jueves, a las siete de la tarde, para la dación de cuentas del primer semestre, asuntos de la Directiva y aprobación del reglamento del Seguro de paro.

Por ser tan interesantes los asuntos a tratar, espera que no falte nadie.—La Directiva.

SINDICATO DE ESCULTORES
Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria mañana viernes, a las cinco y media de la tarde, por primera convocatoria, y por segunda, a las seis y media, para tratar asuntos relacionados con la huelga.

Los acuerdos serán válidos con el número de socios que concurran, por lo que se encarece la asistencia.—La Directiva.
OBREROS CATOLICOS DE TARRASA EN VALENCIA
Ayer tarde, en el expresivo de Barcelona, llegaron a nuestra ciudad los señores don Emérico Puigferrat, presidente de la Federación local de Sindicatos católicos de Tarrasa, y don José Entinés, secretario del Sindicato del Arte textil de dicha Federación, delegados por ésta, con el objeto de estrechar los lazos de compañerismo con los obreros de la Casa de San Vicente de Valencia y estudiar el funcionamiento de las instituciones sindicales y económicas de dicha Casa, especialmente las cooperativas, y el de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

Permanecerán con dicho objeto en nuestra ciudad algunos días, y les deseamos que su estancia entre sus compañeros obreros católicos de Valencia les sea grata.

A las operarias de fábricas de cajas de cartón en general
Reunidos en junta patronal celebrada el 21 de los corrientes, se acordó hacer público lo siguiente:
Sabedores de que hay algunos talleres en que se trabaja ya, bajo las mejores condiciones a las operarias, se les hace saber que las que no acudan a sus respectivos talleres hasta el lunes día 26 del actual, quedarán como despedidas; por lo tanto, y en consecuencia, en completa libertad de acción.—Los patronos.

CALZAR BIEN
y económico se consigue en la zapatería "La Americana"
Calle de Zaragoza, núm. 28

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN
"DEPURASA"
(Licor antistaphilocócico áureo)
(Producto registrado)
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Grifería
JOSÉ MARTÍNEZ Y COMPAÑÍA
Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

Ventiladores
15 cm de aspas, a 48 pesetas.
23 id. id. id. a 66 ptas.
Planchas a 15 pesetas.
Material eléctrico de todas clases
Tomás Beltrán
C. San Martín, 1
(Junto a la farmacia S. Martín)

CREMA CUPIDO
La mejor para el calzado. Pidase en todas partes.

Cien mil kilos en trozos de pañería
Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio.
Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo forro, que será inimitable.
Seguridad absoluta en las hechuras.
Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja da San Francisco, 32, Valencia

Sartenes Martillo
(Modelo valenciano)
COBRES - LATÓN - ESTANO
Hojalata, Tubería de hierro, Chapas hierro galvanizado
José Martínez y Compañía
Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

THE LAXO
Es el mejor purgante vegetal.
1'25 ptas. en todas las farmacias

DOÑA URRACA DE CASTILLA
La espada, marcaba el delicado talle de tan apuesto galán.
De cuando en cuando se paraba para fijar los ojos fascinados en una dama que, sentada al extremo, parecía absorta en contemplar el frondoso valle, por el fondo del cual extendiase el Miño, adormecido al parecer en un lecho de flores.
Conforme los rayos del sol iban cayendo de punto más elevado, arboledas, colinas, ermitas, caseríos y montañas variaban de aspecto, perdiendo el sonrosado color de la mañana, y el contraste de luces y de sombras que marcaba vigorosamente los contornos, y todo el paisaje quedaba envuelto en velos nebulosos, semejanza un cuadro soberbio con un cristal empañado.
Aquella mujer había perdido también, como las colinas de la ribera, el sonrosado color de la aurora; sus mejillas, antes de una frescura dulce y transparente, como la de la rosa bañada por el rocío, mostraban la pálida huella de las pasiones, y sus ojos parecían hundidos a fuerza de lágrimas o de dolores; pero sus bellísimas facciones conservaban aún aquella simetría que sólo fue dado reproducir al arte griego, sepultado ha muchos siglos con los dioses del Olimpo.
Blancos y leves tocados ocultaban apenas las trenzas de oro de su cabello, y sobre el agitado vestido, una blusita le cubría los hombros y la mitad del brazo.
Largo rato permanecieron ambos en silencio, tan sólo turbado por los trinos del ruiseñor en las arboledas, por el aleteo de las golondrinas que en el techo formaban

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
seber, la constancia, el poderío y la virtud de ese Prelado? Nadie. ¿Qué sois todos juntos contra ese anciano? Nada. ¿Qué hacéis vosotros cuando él habla? Callar. ¿Qué, cuando fulmina anatemas? Humillarnos. Yo mismo, que le detesto, yo he ido a pie, peregrinando, a Santiago, sólo por verlo. Yo, que estoy maquinando contra él, cuando pienso que va a descubrirme, entrego tesoros y donaciones a su Iglesia, para ver de ganarme su benevolencia. ¡Extrañáis que permanezca algunos meses en Galicia! ¡Dejadme, dejadme que vuelva un solo instante las espaldas, que ya os daré cuenta don Diego Gelmir de un reino tan dilatado!
—Pero don Diego Gelmir es un conspirador y rebelde, y sólo por el primero de estos delitos, vuestro padre, Alfonso VI, prendió al Obispo Pelayo, predecesor de don Diego, y le desposeyó de su Iglesia, arrebatándole el báculo y el anillo pastoral.
—¿Y el Papa? ¿El Papa, de quien estoy esperando el Breve que disuelva mi nupcial nudo? ¿Y sobre todo, ¿quién es capaz de tanta osadía?
—Es cierto, ¿quién es capaz de hacerlo?—repitió don Pedro atusándose la melena.
—¡Oh! ¡Si hubiese un hombre que acometiese, que intentase nada más esta empresa!—exclamó la reina, mirándole con aquellos ojos seducidos, a cuyos encantos nadie se resistía.
El conde se limitó.
—Y no hay necesidad de valerse de la

DOÑA URRACA DE CASTILLA
que sea vuestro amor, ¿os dan derechos para...?
—Perdonadme otra vez, y por Dios, señora mía, no seáis rencorosa como esquivas. Al hablar de derechos, tan sólo quisiera recordaros que sois madre. Doña Urraca, sois madre, y todavía no habéis gozado de una sola caricia de vuestro hijo.
—Verdad es que soy madre, don Pedro—respondió la princesa con un gesto de altivez y acento de amargura,—y un hijo es quien me hace andar errante por estas breñas, inquieta, sabresalada, temerosa de verme aparecer el día menos pensado con la corona de Galicia en sus sienes infantiles. Un hijo se ha propuesto completar la obra de iniquidad y de usurpación emprendida por el que fué mi esposo: un hijo conspira contra mí, con más ahínco, con más talento y mejor traza que el rey Barbador, que sólo a ti tiene para las uñas; un hijo será tal vez la causa de mi ruina, ¿y queréis que me olvide de que soy madre?
—Sí; pero no todos vuestros hijos son Alfonso; no todos han sido educados por el conde de Trava, ni reciben los consejos del Obispo de Santiago.
—¡Ese, ese—dijo la reina levantándose y no pudiendo contener su agitación—ese es mi verdadero enemigo, el más temible de mis enemigos, mi único enemigo. Para librarme del atroz nudo que se ha desgranado en Castilla contra la dominación de un extranjero; para salvarme de mi hijo Alfonso pudiera bastar una sola mirada de madre; pero, ¿quién, quién me ecuda contra el

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
su nido, por el chirrido de las espuelas y el lejano murmullo del caudaloso río.
Al fin prorumpió el galán en semejantes razones:
—Mucho os emboban todavía las riberas y montañas de Galicia.
—Vivis engañado, conde—respondió la dama, sin apartar los ojos del campo.— Quisiera poder pasarme sin volver a verlas.
—¿Con que os sentís detenida en este reino por... por algún encanto irresistible?—repuso el conde de Lara con una sonrisa que, debiendo ser amarga, quedó convertida en tierna y amorosa.
—Me siento detenida por el deber; por que deber es de reves acudir al reclamo de los peligros—contestó doña Urraca con cierta seguridad.
—Quedós mirando a la reina el caballero con aire tímido y apasionado, y viendo que ésta permanecía cambiada o distraída; le dijo con un acento en que no era difícil percibir alguna conmoción:
—Doña Urraca, ¿estáis enfadada conmigo?
—Hizo la reina un gesto desdenoso, y contestó sonriéndose:
—Sois el galán más tierno y sumiso que he tenido.
—Soy el único que os ama como merecéis ser amada, con una completa abnegación (1); os he sacrificado mi fama,

(1) «Comes iste (don González de Lara), ut tumor aibat, hirsutissima amara galena Urraca Regina devinctus erit, Historia compendiosa, lib. II, cap. IX, pág. 270.»

Sarna · Picazón · Erupciones de la piel
DESAPARECE USANDO
Crema antisarnosa
Julian Garcia Marin - Farmacéutico
Guillem de Castro, 95, Valencia
De venta en farmacias
DATO.—Exijase el nombre registrado, Conoformina.

Máquinas Santasusana
Para coser, bordar
y hacer calceta
Agujas para máquinas de todas las marcas
Piezas y accesorios de todas clases
Gran taller de composturas
Calle de la Bolsería, n.º 32

La crisis de las viviendas está resuelta!
¡Todo el mundo propietario!
¡Quien paga alquiler pierde su dinero!
LOS AMIGOS PREVISORES
Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir, amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario librándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual. Informes y folletos gratis, de 10 a 11: Santa Teresa, 8, principal, Valencia; Avenida de la Libertad, 10, y Mayor, 76, Castellón.



—Bebiéndonos esta botella de ANIS MARUXA vamos a creer en la "gloria", y no podrás decir que el viaje "al cielo" no te resulta económico.

Compañía Transmediterránea
Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES
Salidas fijas todos los sábados al mediodía.
PARA FRANCIA, ITALIA e INGLATERRA
Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.
Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA
PARA NUEVA YORK
por los magníficos vapores
Romeu y Escolano
de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.
Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool.
Informes en Delegación de Valencia. Muelle de Poniente, letra 2º Grao, teléfono 3225

Línea regular vapores de
Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO
LÍNEA A HAMBURGO
CREIF
El vapor
saldrá para HAMBURGO, el 22 de Julio.
Acepta carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Danzig, Königsberg, Copenhague, Gotemburgo, Estocolmo, Christiania, Stavenberg, Bergen y Trondheim, a veces económicos.
Consignatarios: Enrique Benj. Pascual y Genis, 2, Valencia.
Para informes en el Grao, dirigirse a los señores LA RODA HERMANOS o al cableite n.º 10, teléfono 3313

Regües, S. en C.

NUEVA EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES

Gran cochera en propiedad
Única que ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920
Establecimiento central: calles del Mar, 40, y Comedias, 1, teléfono 217.
Cochera y talleres: calle de Momparler, 11, telef. 840.
Esmerado y lujoso servicio con espléndidas carrozas, al nivel de las mejores capitales europeas.
Precios sin englobar, para que el público conozca al detalle lo que paga.
Economía verdad, ya que no pertenecemos a ningún TRUST ni regalamos carnets de franquías.
Próxima apertura de nuevas funerarias en distintos puntos de la capital.
— Servicio permanente —

Fincas en venta
Vendo casas en las calles y por los precios siguientes:
Calle, 23.000 pías; Valencia, 28.000; Baja, 45.000; Alta, 55.000; General Prim, 60.000; Rey Don Jaime, 60 y 85.000; Pelayo, 80.000; Pizarro, 75 y 100.000; Pintor Sorolla, 100.000; Unión Ferroviaria, 115.000; Fineses, 135.000; Avenida San Martín, 145.000; Felipe Pizcueta, 150.000; Hermano Corles, 160 y 200.000; Peris y Valero 140 y 500.000; Mar, 250 y 300.000; Gran Via, 180 y 500.000 y otras varias de menos precios.
Martí, corredor cobijado, Ausias March, 4, entfo, treinta a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Calzado barato para niños y a la medida
Últimos días de liquidación en la fábrica de José Carlos Martí, a mucho menos precio de su coste en fábrica. Segunda travesía de Arracapinos, J. M., junto a la fábrica de Suay.

C. I. T. I.
Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 13, Valencia, teléfono 1.296.

Subasta LA HORMIGA DE ORO
ILUSTRACION CATOLICA
Semanario ilustrado de gran circulación y de gran popularidad en España y América
Fiel a las enseñanzas de la Iglesia, somete todos sus escritos a la censura eclesíastica
Tiene la bendición apostólica de Su Santidad Pío X
Publicación puesta bajo la inmediata vigilancia del Prelado Diocesano, es franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto. Llena una verdadera necesidad social, y puede entrar sin peligro en el seno de todas las familias cristianas.
Condiciones económicas
La Hormiga de Oro se publica todos los sábados, en cuadernos de 36 o más páginas.
PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago adelantado)
España, 8 pías, semestre y 15 pías, al año; Portugal y Fernando Poo, 15 pías, al año; Extranjero, 25 pías, al año, y América, 30 pías, al año.—La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará gratis ejemplares de este ilustración a cuantos desearan conocerla o bien quisieren propagarla entre sus relaciones.

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Este es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de cuero de cabra o, tanto para campo como para plaza, de las más cómodas y exclusivas en esta especialidad, prestándose a varias modificaciones.
Fundada en el año 1859
Cerraniza no existir en sus calzados, por económicos que sean ningún material recio a la salud, como donal cartón, la única vez y en sus zapatos que el público los reconoce.
OJO. No confundir con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

Línea de vapores
Ries y C.
Amsterdam y Rotterdam
THESEUS
cargará el 24 de Julio.
Para Londres
ORION
cargará el 24 de Julio.
Para Génova
VESTA
cargará el 24 de Julio.
Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 68—Valencia

Línea de vapores
Ibarrá y Compañía
Servicio corriente
CABO PENAS
saldrá de este puerto el 23 de Julio, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

"ORBIS"
S. A.
(Antes Bar-Lock)
ALQUILER
DESDE 10 PÍAS MES
PEDIR CATÁLOGO
Tinta negra
La más negra, a 250 pías, litro sin carga. Librería de San Carlos, Génova, 28.

CURACION RADICAL
rápida y garantizada de herpes, lagas inveteradas, lúas, calvicie, cáncer, lupus y eccemas, etc. Desvolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO, Ems, 12, Manises.
Local
Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén. Gratificaremos al tiempo de firmar el recibo, a quien lo proporcionare. Informes: UNION FABRIL, Nave, 7.
Porteria
para matrimonio o vida con hijos mayores. Razón: plaza de Cajeros, 8, tienda, "Garriga".

Baños de vapor aromáticos
Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias.—Abierto todo el año.
Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería VALENCIA

Antigua y acreditada casa MIQUEL
en dibujos para bordar e imitaciones
Milagro, núm. 4, pral.
Se hacen dibujos para bordados, pinturas sobre toda clase de telas, imitaciones, trabajos de fantasía, heráldica, originalidad en los emblemas, trofeos religiosos y en general. Despacho: de las 18 a las 20.

Se vende
un solar en el camino Real de Madrid (San Vicente), traste 2º, situado en dicha calle, y filloja del camino de Trinitas, conteniendo dicho solar 52.407 palmos, a propósito para fábrica o almacén, por estar cerca de los muelles de la estación del Norte, dándose toda clase de facilidades para el pago. Razón: Nave, 20, bajo.

Grandes talleres
de mármoles, especialidad en lapides y granitos. S. Ortiz, Migueltres, 3, teléfono 786.

Buena colocación
Falta persona entendida para cetero y apoderado que aporte 10.000 pías, en metálico; ganará buen sueldo y el uno por ciento en todas las rentas; preferible el que tenga nociones de administración. Para más detalles escribir a Vanguardia del Comercio, apartado de Correos, Valencia.

Concurso de loros
Crespo regala un puro habano por día y un paquete de 50 fideis. Esto durante 10 años, a quien presente un loro que diga que quien limpia los sombreros de paja mejores Crespo, calle de la Paz, 25, y que mandándolo por la mañana lo tendrá limpio por la tarde y mandándolo por la tarde lo tendrá limpio por la mañana.

Testamentaria
Se vende un sofá, butacas y seis silla de nogal tapizadas de verde, lámpara de bronce y cristal prismático con seis brazos y tulpa central, propia para una capilla u oratorio. Torrente, calle Acuña.

Testamentaria
Se vende un sofá, butacas y seis silla de nogal tapizadas de verde, lámpara de bronce y cristal prismático con seis brazos y tulpa central, propia para una capilla u oratorio. Torrente, calle Acuña.

Rafael C. Cervera
Hay billares seminuevos desde 100 pesetas. Se colocan parrós, bandas, taberos de pizarra, tope y demás accesorios, igual a los acreditados billares del Café de España, Ateneo Mercantil, Sport Billar y centros importantes, cuyos trabajos realiza esta casa. Reparaciones económicas. Cervera, 19, Valencia.

Para somiers
en la calle de las Nieves, 11, bajo, junto al antiguo Banco de España.
Se ofrece señora viuda de 53 años, con inmejorables referencias, cristiana, para ama de gobierno, servir o acompañar a Sacerdote, señora o señoras, ama de casa, escribir y está en posesión del idioma inglés. Escribir a A. P., en esta Administración.

Venta de fincas
En el centro de la población y en sus alrededores, desde 1.500 pesetas en adelante y un local de 7.500 metros propio para almacén o fábrica. Informará el corredor José María Bernal, Guillel de Castro, 40, 2ª, izquierda, de 9 a 1.

Dinero
Se facilita a comerciantes, industriales y clases pasivas en condiciones ventajosas. José M.º Bernal, Guillel de Castro, 40, 2ª, izquierda, de 9 a 1.

Muebles
Sillería tapizada, cómoda, lavabos y otros. Se venen: calle Comedias, 22, de 4 a 3.

Pianos
AUTOMÁTICOS "Stodart" de New-York, los mejores y más acreditados. Demostración y venta: R. Palao, Calle de Pascual y Genis, 20 y 22, bajos.

Dentaduras
usadas, nuevas y dientes artificiales, sólo por tres días poco a días de dos reales hasta tres pesetas diente. Kinder, Pl. y Mariscal, 43, 2ª, de 9 a 6, paso a domicilio.

Caridad
La implora viuda con dos hijos y su madre enfermos graves. Calle de Sogueros, 29, 3.ª puerta.

Vendo auto
Coche europeo, en perfectísimo estado y a toda prueba, con tractoria, torpedo y excavación desmontable, completamente nuevo. Dirigirse: Calle de Carlos Cervera, letras S. M., núm. 30, 1ª, 2ª, de 1 a 230.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

DOÑA URRACA DE CASTILLA
el esplendor de mi luna; he perdido el insito de los combates, desde que me habéis rodeado de una atmósfera de delectos. Yo no me acuerdo si soy conde y el más noble caballero de Castilla; delante de vos no soy más que lo que vos queréis que sea.
—Es cierto, lo reconozco y os confieso que no pudiera tolerar ningún otro amor; pero, ¿qué deducís de aquí?
—Deduzco que, pues tanto os amo, doña Urraca, debo tener celos de lo pasado, que para vos está aquí, en Galicia; de lo pasado, señora, quizá con más razón que de lo presente.
—Conde de Lara, os suplico que no me habéis de semejar a don Pedro de Lara, no visiblemente incomodada; no aguradéis que os lo mande.
—Es que... yo tengo algún derecho para hablar—murmuró don Pedro de Lara, haciendo un esfuerzo sobre su débil corazón.
Entonces se volvió doña Urraca para responder con la doble majestad de reina y de mujer ofendida.
—¡Derechos! ¡No los he reconocido en don Alfonso, que era rey y marido, y hefo de acatar en vos!
Y tornó sosegadamente a tender sus ojos distraídos por la frondosa campiña.
—Perdonadme, perdonadme, hermosa princesa mía—exclamó el conde acortando dose más a la dama y cogiéndole de sus manos, que cubrió de besos.—perdonad mi desmedida ambición. Tan grande es mi amor, que no se satisface sino ab-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
sorbiento todo lo pasado, lo presente y lo porvenir. Y así como para mí no hay más mundo que vos, quisiera que ningún recuerdo, ningún objeto viniese a distraerme del cariño que a veces me dejáis entrever en vuestro anhelante pecho.
—Pues bien, conde de Lara; cuando una mujer os deja vislumbrar un poco de cariño, ya no consiste en ella os entregareis todo su corazón.
—¿Qué haré yo para reconquistar el vuestro?
—Habéis invocado no sé qué derechos... Hanme dicho que a vuestro escudo de armas de dos cauderas y serpientes de oro en campo rojo, pensáis añadir esta leyenda: *Non descendemus de reyes, sino de reyes de nos...*
—Doña Urraca!... ¡Oh, dulce señora mía!
—Hanme dicho—prosiguió la reina sin escucharle o sin apartarlo,—hanme dicho que, desvanecido con vuestra alabanza, con vuestro condado de Lara y de Medina, que de mí habéis recibido,—pensáis intitularos conde por la gracia de Dios...
—No; no será en vida vuestra, señora. Tengo ambición, ¡oh!, mucha ambición!... pero toda la cifro en vos. Desdénlo el bien que no venga por vuestra mano. ¡Vuestra mano! Mirad si es grande mi soberbia y grande sobre todo mi amor, cuando aspiro a poseerla. Pero desdénlo de los condes soberanos de Castilla; Fernán-González era mi abuelo...
—Y que tal sea vuestra ascendencia,

DOÑA URRACA DE CASTILLA
fuerza—añadió la princesa, como hablando consigo misma.
—Todo lo contrario—repuso el de Lara, más animado cuando vio que ya no se trataba de meterse por la ciudad, espada en mano, hasta el palacio del Obispo; todo lo contrario, usando de alguna industria, procurando ganar a los que están a su lado...
—¡Eso, eso!
—¡Vaya! Pues si únicamente es eso, la aventura corre de mi cuenta.
—¡Si así lo hicierais!—exclamó la reina con un acento que acabó de transformar el rendido amante, dejándolo adivinar terrores inagotables de ventura.
—Pues qué, ¿lo dudáis?—repuso Lara con ánimo resuelto.
—Creo en vuestro amor, don Pedro; pero también en vuestro valor, porque un caballero cobarde sería indigno de Urraca y de pisar el suelo castellano; pero...
—Señora, dejad que me parta ahora mismo.
—Pero, ¿cuál es vuestro plan? Supongo que no iréis de buenas a primeras a echar mano del Obispo en medio de su Cabildo y de sus próceres.
—Confieso que sólo intentaría sería una verdadera locura—contestó ingenuamente el atemorizado galán,—pero en Santiago quedan algunos caballeros que no han olvidado los tiempos en que os llamabais condesa de Galicia.
—Ya, Sibictho Ordóñez.
—Don Ataulfo de Moscoso.

DOÑA URRACA DE CASTILLA
fuerza—añadió la princesa, como hablando consigo misma.
—Todo lo contrario—repuso el de Lara, más animado cuando vio que ya no se trataba de meterse por la ciudad, espada en mano, hasta el palacio del Obispo; todo lo contrario, usando de alguna industria, procurando ganar a los que están a su lado...
—¡Eso, eso!
—¡Vaya! Pues si únicamente es eso, la aventura corre de mi cuenta.
—¡Si así lo hicierais!—exclamó la reina con un acento que acabó de transformar el rendido amante, dejándolo adivinar terrores inagotables de ventura.
—Pues qué, ¿lo dudáis?—repuso Lara con ánimo resuelto.
—Creo en vuestro amor, don Pedro; pero también en vuestro valor, porque un caballero cobarde sería indigno de Urraca y de pisar el suelo castellano; pero...
—Señora, dejad que me parta ahora mismo.
—Pero, ¿cuál es vuestro plan? Supongo que no iréis de buenas a primeras a echar mano del Obispo en medio de su Cabildo y de sus próceres.
—Confieso que sólo intentaría sería una verdadera locura—contestó ingenuamente el atemorizado galán,—pero en Santiago quedan algunos caballeros que no han olvidado los tiempos en que os llamabais condesa de Galicia.
—Ya, Sibictho Ordóñez.
—Don Ataulfo de Moscoso.

DOÑA URRACA DE CASTILLA
fuerza—añadió la princesa, como hablando consigo misma.
—Todo lo contrario—repuso el de Lara, más animado cuando vio que ya no se trataba de meterse por la ciudad, espada en mano, hasta el palacio del Obispo; todo lo contrario, usando de alguna industria, procurando ganar a los que están a su lado...
—¡Eso, eso!
—¡Vaya! Pues si únicamente es eso, la aventura corre de mi cuenta.
—¡Si así lo hicierais!—exclamó la reina con un acento que acabó de transformar el rendido amante, dejándolo adivinar terrores inagotables de ventura.
—Pues qué, ¿lo dudáis?—repuso Lara con ánimo resuelto.
—Creo en vuestro amor, don Pedro; pero también en vuestro valor, porque un caballero cobarde sería indigno de Urraca y de pisar el suelo castellano; pero...
—Señora, dejad que me parta ahora mismo.
—Pero, ¿cuál es vuestro plan? Supongo que no iréis de buenas a primeras a echar mano del Obispo en medio de su Cabildo y de sus próceres.
—Confieso que sólo intentaría sería una verdadera locura—contestó ingenuamente el atemorizado galán,—pero en Santiago quedan algunos caballeros que no han olvidado los tiempos en que os llamabais condesa de Galicia.
—Ya, Sibictho Ordóñez.
—Don Ataulfo de Moscoso.

ESPAÑA AL DIA

Noticias del Extranjero

ITALIA

El público contra los huelguistas

Roma.—Al reanudar el trabajo los obreros tranviarios, algunos empujaron en sus carruajes algunas pequeñas banderas rojas; pero el público les obligó a quitarlas y además les impidió volver los carruajes a las cocheras, como intentaron entonces hacer.

Ello hizo necesaria la intervención de la policía, que hubo de proteger a los tranviarios, alguno de los cuales hubo de ser trasladado al hospital.

Un diputado socialista que fué reconocido por la multitud estuvo en trance de pasarlo también muy mal.

Se ha formado luego una manifestación con banderas nacionales, y aunque la policía se oponía a ello, llegaron los manifestantes hasta el palacio de la madre de Víctor Manuel, aclamándola hasta que salió a uno de los balcones de palacio, mostrándose complacida de los entusiasmos del pueblo.

VARIA

Los cosacos contra los rojos

Londres.—Los cosacos de Kuban y del Don se han sublevado nuevamente, formando un ejército de cien mil hombres y rompiendo el frente bolchevista, propiéndose operar de acuerdo con Wrangel.

Los sublevados se han apoderado de Ekaterinodar, Rostov y Tanagerok.

El hecho ha producido emoción en Moscú, donde los diarios califican a Wrangel de traidor y de estar a sueldo de los aliados y de Polonia.

Piden que no se reproduzca el error cometido con Denikin y Polonia y que se destruya este ejército antibolchevista.

El ex kronprinz quiere salir de Holanda

París.—En una entrevista concedida al enviado especial del «Chicago Tribune» en Wieringen, el ex kronprinz ha declarado su opinión de que no podrá regresar a su país antes de diez o doce años.

Cuenta pasar este tiempo en los Estados Unidos y se harán gestiones—tal vez ya ha empezado—para saber si el Gobierno de dicho país le autorizará a permanecer allí como simple ciudadano.

Si se le negara, el ex kronprinz piensa ir a España.

Seguramente—añadió—el Gobierno holandés no puede hacer que permanezca aquí toda su vida.

Los aliados no insistirán sobre este punto. Tengo treinta y siete años y no puedo limitarme a no hacer nada.

Don Alfonso a América

Buenos Aires.—En los centros oficiales se asegura que don Alfonso vendrá a la Argentina en Diciembre próximo.

También se dice que después de la Argentina visitará el Brasil, Chile, Uruguay y quizás algunas otras repúblicas sudamericanas.

La familia imperial china

Pekín.—La familia imperial ha rogado a los diplomáticos extranjeros averigüen el fundamento del rumor, según el cual se está preparando un movimiento de restauración monárquica.

En caso de ser cierto, han pedido protección al cuerpo diplomático.

Desde Alcira

FIESTAS A LOS PATRONOS.—Hoy dan principio las solemnes fiestas y feria que con motivo de la memoria de sus Patronos Santos Bernardo, María y Grecia, dedica esta ciudad, hasta el domingo 25.

El programa señala para el mediodía de hoy voltee de campanas y pascalle por las bandas de música y dulzaineros, gran traca; pascalle por la banda «La Primitiva» de Alcudia de Carlet, al anochecer; iluminación, por la noche; serenatas, de diez a doce, en el real de la feria y Parterre, y cinematógrafo público; a las doce, bailes populares en el real de la feria, finalizando con gran traca confectionada por el pitotécnico de Algemesi.

El día 23, fiesta de los Santos hermanos. Al amanecer, voltee, gran desparpado por las bandas de música y dulzaineros y disparo de mil morteretes; a las diez, solemnisima función religiosa, en la parroquia de Santa Catalina, en la que se cantará la misa en sí bemol, de Giner, y predicará el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral de la Metropolitana, disparándose al finalizar una gran traca; a las seis de la tarde, solemne procesión general, con acompañamiento de tres bandas de música y con disparo, durante el recorrido, de cohetes voladores, luces de bengala y morteretes; a las diez de la noche, velada musical en la feria y Parterre; a las doce, bailes populares, disparándose al terminar un hermoso y variado castillo de fuegos artificiales, a cargo del pitotécnico de Ollería.

El día 24, al amanecer, voltee de campanas, y diána por las músicas y dulzaineros; a las cuatro de la tarde, gran concierto en el real de la feria; a las seis, carreras de cintas, en el Parterre; a las diez de la noche, serenatas en la feria y Parterre, y cinematógrafo, y a las doce, bailes populares y gran traca.

El día 25, al amanecer, diána; a las diez, solemne función religiosa en honor de los Santos Patronos, por el Sindicato de San Bernardo, con panegirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, Canónigo de la Metropolitana de Valencia; por la tarde, conciertos musicales y bailes populares; a las doce, disparo de magnífico castillo de fuegos artificiales, costado por la Sociedad Agrícola, disparándose al final una gran traca colores por el pitotécnico de Algemesi.

Publicaciones

El número 334 de «El Cuento del Domingo» publica esta semana «Cuentos y ligendas regionales», del señor barón de Alcañal. 15 céntimos en los quioscos.

El número 2 de «La Acción Antoniana» publica variadísimo texto en prosa y verso, y en la plana central, una vista del templo de San Antonio en Padua. Recomendamos su lectura.

Sarna Antiséptico Mar...
 es el único que
 la cura sin baño.
 Sus imitaciones
 son caras, peli-
 grosas y apesantan a la retina.
 Venta: San Fernando, 34
 Farmacias y droguerías

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID
 Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Dando reglas para la provisión de plazas vacantes en el cuerpo auxiliar de la Administración de Hacienda.
 Anunciando que Alemania autoriza la importación a aquel territorio de determinadas materias sin necesidad de permiso especial.
 Despidiendo que al comienzo de cada año económico se autorice el plan general de caminos vecinales.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
 El señor Dato manifestó a los periodistas que don Alfonso y dona Victoria habían salido de Londres a las once y media de la mañana, en dirección a Madrid.

El infante don Jaime se ha quedado en Londres, sometido a un tratamiento médico.

El próximo viernes se publicará la anunciada real orden modificando el régimen de trigos y harinas.

La disposición está redactándose de acuerdo con los señores Dato y Ortúño. Confía el jefe del Gobierno en que la resolución anunciada solucionará definitivamente el problema.

Visitaron al señor Dato los diputados y senadores valencianos, para pedirle facilidades para el transporte de la patata temprana, pues si bien en Madrid encuentra mercado dicho producto, no ocurre lo propio en otros puntos, convirtiéndose peligroso de que se puerba.

Vistió a señor Dato una comisión de representantes de las Compañías que suministran energía eléctrica, anunciando su propósito de aumentar el precio de la misma.

El señor Dato manifestó que este acuerdo no podía adoptarlo sin previa resolución ministerial.

GOBERNACION

El señor Bergamín nos confirmó el accidente ocurrido a tres alumnos internos del Colegio de Huérfanos de María Cristina.

Nos dijo asimismo que iban reparándose los efectos producidos por los últimos temporales, habiendo quedado restablecida la comunicación en la línea de Madrid-Zaragoza, aunque con grandes dificultades.

Ha hecho hincapié en que se haga público que no existe molestia alguna en el cuerpo de Policía.

El señor Ansué, que le ha visitado, le ha manifestado que sólo tiene motivos de gratitud para dicho cuerpo.

Por último le visitó una comisión de cigarreros no asociadas, protestando de la actitud de sus compañías asociadas.

El ministro de la Gobernación recibió nuevamente por la tarde a los periodistas. Dijo que, según informes oficiales, se habían declarado en huelga los obreros del ramo de construcción de Bilbao.

El gobernador de Teruel comunica que en el kilómetro 1.139 de la carretera de Albalate a Cortes votó el automóvil del ingeniero del pantano de Santa Olea, don Manuel Morales, cuyo señor resultó muerto, y heridos, el ingeniero don Francisco Chica, su esposa, la suegra, una hija y el chófer.

MARINA

Se ha facilitado una nota oficiosa manifestando que se recibió el expediente de la organización de la Maestranza y arsenales, con los informes de los apostaderos de El Ferrol y Cádiz.

Este expediente ha pasado a estudio del asesor general, con recomendación expresa de una pronta solución.

El ministro dictará las disposiciones convenientes para hacer extensivas a los obreros las mejoras contempladas en el régimen de arsenales, llevando a las Cortes aquellas otras de carácter legislativo.

FOMENTO

El señor Ortúño, a preguntas de los periodistas, manifestó que la subasta para las obras de construcción del ferrocarril directo se había aplazado hasta el día 3 de Septiembre próximo.

Ha añadido el ministro de Fomento que dicha resolución ha sido adoptada a petición de una comisión, presidida por el alcalde de Madrid, y en cumplimiento del acuerdo adoptado en la reunión que celebraron los representantes de Madrid y Valencia.

Ha agregado que el único postor que había de acudir a la subasta se encuentra en Londres haciendo gestiones para reunir la cantidad de 1.500.000 pesetas, a que asciende el depósito que ha de efectuarse para tomar parte en dicha subasta.

Ha terminado diciendo que el aplazamiento no produce perjuicio alguno ni debe despertar recelos, pues por la razón apuntada de existir un postor único debe darse toda clase de facilidades para que no se sufra mayor retraso.

ABASTECIMIENTOS

En el Ministerio de Abastecimientos ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa.

Se dice en ella que el comisario ha acudido hoy, por medio de representante, al juicio conciliatorio en la querrela presentada por el marqués de Santillana por supuestas injurias contenidas en un artículo que apareció en la Prensa.

El representante del comisario ha ratificado el contenido del mencionado artículo diciendo que se hallaba inspirado en la defensa de los intereses de Madrid.

HACIENDA

El ministro de Hacienda ha hecho un detenido estudio en cuanto se refiere a la exportación del calzado y ha expuesto su criterio de que aquella no debe ser autorizada.

Solamente podrán exportar calzado aquellos fabricantes que hayan cumplido los requisitos impuestos por el Comité creado el efecto y que reside en Barcelona.

Dichos requisitos se refieren al abastecimiento del mercado de calzado, sacando a la venta el calzado único u otras clases a precios reducidos.

GUERRA

Dicen de Melilla que el ministro de la Guerra visitó las posiciones del sector del Muluya.

Luego visitó Nador, Zeluda y la granja colonizadora.

CONVERSACION COMENTADA

La conversación mantenida ayer tarde antes de comenzar el Consejo de ministros por los señores Dato y Ortúño, dicen

personas que presuman de bien informadas que tuvo verdadera importancia.

El señor Ortúño le habló del precio límite para la compraventa del trigo, que será de 56 pesetas los 100 kilogramos.

A partir de primero de Noviembre, cada mes que pase se aumentarán 25 céntimos, hasta llegar a la próxima cosecha.

Se entregará a cada productor 300 kilogramos por hectárea, de abono, al precio de 15 pesetas, en lugar de 30 que cuesta ahora.

Se cerrará la frontera para trigos y harinas y no se comprará trigo extranjero más que en caso de absoluta necesidad.

El señor Ortúño, después de Cartagena, irá a Barcelona.

Parece que el ministro de Fomento acompañará al señor Dato en su viaje a Pamplona.

Intereses valencianos

La patata temprana

Los señores Llovet y conde de Montornés han visitado a los señores Dato y comisionario de Abastecimientos, para interesarse en el asunto de la patata temprana.

El señor Dato ha dicho que nada podía hacer, porque se trataba de un acuerdo del Consejo de ministros; pero en vista de las razones que los parlamentarios le exponían, volvería a dar cuenta al Consejo del asunto.

García Prieto, enfermo

Se encuentra enfermo, teniendo necesidad de guardar cama, en su finca de Torrelodones, el marqués de Añihuena.

Los viajes gratis en tren

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha dirigido una circular a todos sus empleados, manifestándoles que no les niega el derecho a viajar gratis ni la concesión de billetes para sus familias; únicamente la falta de material obliga a la Compañía a advertir, que en el caso de que en una estación estuviese vendido todo el billete para determinado tren, deberán los que viajen con billete gratuito esperar a otro tren en el que hayan asientos ocupados.

Entre los empleados ha causado muy mala impresión la circular.

Se proponen contestar en términos enérgicos, y hasta se habla de adoptar actitudes graves.

Las subsistencias en Madrid

Una coia de kilómetro y medio Madrid.—Entre el vecindario reina gran disgusto por el mal aspecto que presentan las cuestiones de abastecimiento.

El alcalde ha manifestado a los periodistas que ha visitado los puestos de venta de aceite a precio de tasa, y ha salido complacido de los elogios del público para la calidad del aceite.

Lamenta el alcalde que no haya cantidad infinita para proveerse de ella.

Por la falta de cantidad de aceite se han hecho bonos para adquirir aceite, que caduca a los dos días de su expedición, para que nadie pueda hacer uso de él dos veces.

Estudia el modo de vender patatas y arroz en la misma forma.

Como nota interesante se consignaba la cola formada para comprar aceite de tasa en la calle Añocha, que llenaba kilómetro y medio.

La falta de agua

Madrid.—El alcalde se lamenta también de que por falta de agua se sequen los jardines públicos, y que el arbolado del Retiro se resienta de falta de riego.

Sin embargo—añade,—precisa hacer restricciones en el consumo de agua, durante seis días, mientras se realizan las obras definitivas en la avería del canal.

Depósitos clandestinos de bacalao

Madrid.—Han sido sorprendidos dos depósitos clandestinos de bacalao. Han sido decomisados 3.000 kilos, que se han enviado al quemadero, por estar en malas condiciones.

Uno de estos depósitos se ha encontrado en un sótano destinado a encerrar calderías.

Los fardos estaban enterrados entre el estriero.

Después del atentado sindicalista

Impone una manifestación de duelo La Coruña.—Se verificó el entierro del cadáver del guardia de Seguridad Tomás Antón, resultando el acto una imponente manifestación de duelo.

El comercio cerró las puertas.

El entierro lo costearon la Asociación Patronal y los compañeros del finado.

En la presidencia figuraban el gobernador civil, alcalde, capitán general y comandante de Marina.

Numeroso público figuraba en el acompañamiento.

Asistieron también a la conducción del cadáver numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia civil.

Han sido detenidos los autores de la agresión, David Ramos y el estibador La Puente.

A las tres de la tarde ha fallecido el cabo de Seguridad Manuel López, agredido por el obrero Boteros.

El gobernador civil ha ordenado la clausura de las tabernas donde se reunían los obreros.

Los individuos del cuerpo de Seguridad prestan servicio con tercetas.

Continúa la excitación.

Bañistas inexpertos

Tres mueren ahogados Toledo.—Seis alumnos del Colegio de Huérfanos de María Cristina fueron a bañarse en el Tajo, sitio comprendido entre Castillo Galiana y la finca Albertina.

Ninguno de los muchachos era nadador; pero tres de ellos se internaron hasta el centro del río, y perdiendo los pies, quedaron prisioneros del légnano.

Nada pudieron hacer sus compañeros, quienes marcharon al Colegio, dando cuenta a sus superiores de lo ocurrido.

Los muchachos ahogados son: Rafael Cap Santos, de 16 años, natural de Cartagena; Gregorio Pinta Masilla, de 15, de Canarias; y Ramón Ramos, de 14, de Santa Cruz.

Hasta ahora sólo ha aparecido el cadáver de Rafael.

Huelga solucionada

Palencia.—Los obreros ferroviarios de la línea de Valladolid retiraron el día de huelga, por haber accedido la empresa a aumentar los jornales en un 83 por 100.

ALEMANIA

Después de la Conferencia de Spa.—Una nota oficiosa

Berlin.—La nota oficiosa del Gobierno alemán dando cuenta de la Conferencia de Spa dice así:
 «Si se hubiese adoptado para la cuestión del desarme de Alemania y la entrega de carbón el mismo procedimiento que para el castigo de los culpables de la guerra, hubiérase evitado la pérdida de tiempo y de energías.

Por desgracia, las negociaciones sobre ambas cuestiones comenzaron por un interrogatorio a que fué sometido el Gobierno alemán, sentado en el banquillo, y terminaron con decisiones unilaterales.

Los argumentos que aportaron los delegados alemanes no pudieron desarrollarse con la necesaria amplitud. El procedimiento seguido en las sesiones plenarias hizo imposible toda discusión.

Aunque reconocemos la difícil situación en que se encuentran los aliados para ponerse todos ellos de acuerdo y no poder ninguno desligarse de este acuerdo, y aunque reconocemos los propósitos de hacer concesiones, no por ello deja de ser el protocolo firmado una carga para Alemania.

Además, al protocolo le da un carácter especial de odio el hecho de que los aliados hayan impuesto en los asuntos tratados su decisión, sin dejarnos posibilidad de asegurar el orden en la zona industrial y neutral, mediante determinadas concesiones de carácter militar. Nos dejan un plazo de tres y seis meses para el desarme y reducción de efectivos, lapsos demasiado cortos para crear una nueva organización.

En el asunto del carbón venimos obligados a entregar dos millones de toneladas mensuales, dejándonos entrever, que mediante entregas más considerables, procedentes de la Alta Silesia, recibiríamos compensaciones en la cuenca del Ruhr.

Además creárase una comisión especial que entenderá en la cuestión del carbón de la Alta Silesia, y en ella estará representada Alemania.

Lo acordado para el abastecimiento de los obreros de la cuenca del Ruhr y para el transporte de viveres procedentes del extranjero está ya en vías de organización y realización.

La delegación alemana negóse a firmar una cláusula reclamada tenazmente por los aliados, y en la cual se especificaba que en caso de resultar insuficiente la entrega de carbones, los aliados ocuparían el Ruhr.

Como resultado de la Conferencia debe apuntarse que en las discusiones la situación de la delegación alemana frente a los aliados acrece más cada momento a la normalidad, aunque no llegó todavía a su cénitro.

Es de esperar que en la nueva Conferencia para tratar de la cuestión de reparaciones reinará menor mezquindad de criterio que en Spa.»

FRANCIA

El emir Faikal

París.—La Prensa, ocupándose del ultimátum del general Gouraud al emir Faikal, afirma que los franceses han ocupado sólo la población de Bokka, por lo cual se encuentran en plena zona de influencia francesa, sin haber pasado, por ahora, más adelante.

Según «L'Echo de París», debió terminar el plazo del ultimátum enviado por el general Gouraud al emir Faikal.

Según «Le Temps», el emir ha enviado emisarios al general Allenby para que intervienga en su favor y ha convocado a un Consejo extraordinario en Damasco, donde se acordó una movilización general.

El ultimátum

Londres.—Las condiciones del ultimátum dirigido al emir Faikal por el general Gouraud son:
 Primera. Control francés sobre la línea férrea de Ryak a Alepo.
 Segunda. Ocupación francesa de las estaciones ferroviarias de Homs Hama y ciudad de Alepo.
 Tercera. Aceptación de la moneda siria.
 Cuarta. Aceptación del mandato francés.

Quinta. Aceptación de las condiciones citadas en el plazo de cuatro días, en defecto de los cuales dichas condiciones serán impuestas por la fuerza.

Faikal contra Francia

París.—No son exactas las noticias publicadas por algunos periódicos ingleses según las cuales el general Gouraud espera proseguir la ocupación de otros terrenos en la zona de influencia francesa.

El general Gouraud tiene la intención de marchar inmediatamente sobre Damasco. El general confía continuar la ocupación de otros territorios de la zona árabe de Siria.

Como respuesta del emir Faikal a la nota que le envió Gouraud, el Gobierno del emir prepara evidentemente una agresión contra Francia.

Instituido el servicio militar obligatorio, no vacila en incluir en él a los súbditos franceses llegados del África del Norte, y ha aumentado los armamentos sin ningún pretexto válido.

El emir Faikal acumula, además, dificultades de orden económico, prohibiendo sobre todo la exportación de productos alimenticios en la zona del litoral y agrava considerablemente los aprovisionamientos de los franceses.

Todos estos hechos justifican ya de una manera evidente las medidas de precaución tomadas por Francia.

En la Cámara británica

Londres.—La sesión de la Cámara de Comunes ha sido agitada por la ininidad de preguntas que han sido hechas a propósito de la actuación de Francia en Siria.

Bonar Law declara que el Gobierno inglés no podía consentir que se afirmase en la Cámara que el Gobierno francés hubiese infringido el Tratado de Versalles. Declara que el Gobierno británico está en constante comunicación con el francés, y terminó diciendo que es difícil juzgar de las medidas tomadas por aquel, las cuales, por otra parte, son de su finca y absoluta incumbencia.

¿Ha contestado Faikal?

Londres.—La Prensa publica despachos del Cairo, según los cuales se cree que el emir Faikal ha contestado al ultimátum del general Gouraud.

Acepta el mandato francés sobre Siria, a reserva de que las condiciones del mand-

dato sean fijadas por la Sociedad de las Naciones.

El general Gouraud no ha aceptado esta respuesta y exige la aceptación sin condiciones del ultimátum.

Según dichas noticias, el emir no está dispuesto a consentir que los franceses ocupen los territorios mencionados en el ultimátum.

El carbón

París.—El «Petit Parisien», preguntándose cuáles serán las consecuencias del convenio aceptado por los alemanes en Spa, escribe:
 «Desde el punto de vista de la industria francesa nuestras disponibilidades serán las siguientes: carbón alemán, 1.600.000 toneladas; carbón de las minas francesas, 1.350.000; carbón americano, 250.000; carbón belga, 100.000; carbón inglés, 750.000.

Total, 4.250.000 toneladas.

Antes de la guerra, las necesidades del país eran de 5.000.000 de toneladas, y esta cifra hoy viene aumentada en 300.000 más, funcionando todas las fábricas.

Existe, pues, un déficit de un millón de toneladas.»

Defensa de París

contra las inundaciones París.—El programa de trabajos proyectado para defender a París contra las inundaciones, será seguido con actividad. El prefecto del Sena ha pedido los créditos necesarios.

El canal de derivación del Marne tiene ese objeto, lo mismo que el proyecto de transformación del canal del Ourq, que enlazará la capital con los grupos de canales del Norte.

Respecto al puerto de París, comprenderá un conjunto completo de muelles y embarcaderos reparados en toda la extensión del departamento del Sena.

El ministro de Trabajos públicos acaba de enviar negociaciones con el departamento del Sena y los Municipios de París y Rouen para la realización del proyecto y para canalizar el Sena entre Bour gival y Rouen, de manera que los grandes navios puedan llegar hasta el puerto de París.

Las relaciones con el Vaticano

París.—M. Millerand se ha entrevistado con el presidente de la comisión parlamentaria de Hacienda, anunciándole que en breve informará ante ella sobre el proyecto de reanudación de relaciones con el Vaticano.

En el Parlamento

Habla Millerand París.—En la Cámara de los Diputados, M. Millerand ha hecho sus anunciadas declaraciones sobre los resultados de la Conferencia de Spa.

Ha dicho el presidente del Consejo que los delegados franceses en la Conferencia no sólo han cuidado de defender los intereses de Francia, sino también los de las naciones a cuya reconstitución ella ha contribuido, como Polonia y Checoslovaquia.

Luego ha hablado de la cuestión de Oriente y ha dicho que, convencidos los aliados de que el Gobierno otomano había hecho traición a las naciones amigas, y que lo venían sosteniendo desde hace medio siglo, han visto que era imposible dejar bajo el dominio del sultán a millones de habitantes. Así, pues, ha sido íntegramente mantenido el Tratado con Turquía, el cual de todas maneras deja a la misma como un Estado nacional dentro de un territorio extenso y fecundo.

En lo que respecta a Siria, como alguien trataba de servirse de la Gran Bretaña contra Francia, el Gobierno de Londres, con una lealtad perfecta, ha declarado que a Francia únicamente concierne asegurar la vida de aquellos pueblos independientes, y que ella habrá también de organizar, de acuerdo con las autoridades indígenas el debido protectorado.

Ha hablado luego Millerand de la cuestión polaca, diciendo que la Conferencia de Spa no solamente se ha preocupado de arreglar la cuestión de Teschen y Danzing, sino que también ha cuidado de resolver todo lo referente a la situación que ha creado a Polonia su lucha con el Gobierno de los Soviets rusos. El presidente del Consejo de Polonia ha estado en Spa para hablar con los jefes de los Gobiernos aliados acerca de dicho asunto.

Ha recordado Millerand que el Gobierno francés tiene declarado que entrará en relaciones con el Gobierno de los Soviets cuando éste tome la apariencia y tenga toda la realidad de un Gobierno capaz de aceptar los principios fundamentales por que se rigen los pueblos democráticos.

Ha añadido que el Gobierno francés sigue con verdadera simpatía las negociaciones entabladas por Lloyd George con los comisarios de Moscú para llegar a un armisticio en las operaciones militares que se desarrollan actualmente en Polonia, y desea su buen éxito, haciendo resaltar Millerand que él en persona asistió a las conversaciones de Lloyd George con el presidente del Consejo de Polonia.

Y hace notar inmediatamente Millerand que le ha sido comunicado por el embajador de Francia en Londres que, según su costumbre, el Gobierno de los Soviets ha contestado con una impertinencia a la comunicación que Lloyd George le había dirigido.

Acercá de esta comunicación recuerda Millerand que el primer ministro inglés prevenía al Gobierno de Moscú que si éste no aceptaba el armisticio, la Gran Bretaña y sus aliados defenderían a Polonia con todas sus fuerzas y en todos los terrenos.

Ha añadido a esto Millerand que el general Wrangel ha obtenido un gran triunfo contra las tropas bolcheviks en Crimea y en Taurida, en donde acaba de establecerse un Gobierno popular que tiene todas las simpatías del país y que acometerá la reforma agraria, reconociendo todos los compromisos contraídos por los Gobiernos rusos anteriores.

Después ha hablado Millerand de las negociaciones con los delegados alemanes para asegurar la ejecución del Tratado de Versalles.

Ha dicho que no pensó nunca Francia en inmiscuirse en la política interior de Alemania.

El Tratado de Versalles reconoció la existencia del Reich, y los franceses no habían de pensar jamás en su destrucción.

Francia no apoyará, ni franca ni solapadamente, ninguna úntiga de carácter separatista; pero Francia y sus aliados desean que los elementos todos que componen la Alemania actual puedan desarrollarse libremente, sin verse amenazados por la hegemonía prusiana, cuyo triunfo estuvo a punto de destruir la civilización y arruinar para siempre a Alemania.

El Gobierno francés ha nombrado un ministro plenipotenciario en Berlín, que fortalecerá la acción de la embajada de la república, y el Gobierno francés declaró en Spa que el principal objetivo de su política no es otro que establecer relaciones económicas normales y cada día más intensas con Alemania.

Ha afirmado el presidente del Consejo que para llegar a una perfecta colaboración económica con Alemania, es condición primordial que ésta renuncie a sus antiguas veleidades guerreras, y he aquí por qué la cuestión del desarme de Alemania ha sido la primera que se ha tratado en la Conferencia de Spa, en la que han sido fijadas las condiciones para el desarme progresivo del Reich con las sanciones necesarias para el caso de que éste dejase de cumplir alguna de las condiciones aludidas.

Ha recordado Millerand que también ha sido resuelta en Spa la cuestión del tanto por ciento que de las indemnizaciones alemanas ha de cobrar cada uno de los Gobiernos aliados, habiendo convenido la Gran Bretaña en que se diese a Francia el 52 por 100, y el 22 por 100 solamente a la Gran Bretaña, proporción para esta última menos favorable que la primitiva que se había acordado, y ha detallado Millerand algunos otros de los extremos que se refieren a este mismo asunto.

Luego ha dado lectura el presidente del Consejo al acuerdo que se ha fijado en Spa para resolver la cuestión del carbón, acuerdo por el cual se asegura a Francia el derecho de obtener mensualmente la cantidad de un millón de toneladas de carbón alemán; con esto, con la exportación de Polonia y con la producción de las minas de Alsacia-Lorena, Francia podrá contar con todo el carbón que le hace falta para poner en marcha sus industrias.

Ha terminado Millerand su discurso con estas palabras:
 «Se que se nos ha censurado; pero dudo que nuestros censores hubiesen podido lograr mucho más de lo que hemos logrado nosotros.

No he cesado de insistir cerca de nuestros aliados para que nuestras reclamaciones se viesen apoyadas por una sanción efectiva, y puedo añadir que, convencidos por la elocuencia de los hechos, más eficaz siempre que todas las palabras, por fin los aliados se han comprometido a realizar la ocupación de la cuenca del Ruhr si en fecha precisa un determinado compromiso alemán deja de verse cumplido.

Estoy cierto de haber obrado de perfecto acuerdo con el Parlamento y con la opinión pública de mi país, y seguro como estoy de vuestra confianza, no reclamo para mí más que un solo mérito: el mérito de la continuidad.

Nada es posible sin el espíritu de esta continuidad. Gracias al mismo y por el mismo, podremos finalmente dar a Francia, estoy seguro de ello, aquellas reparaciones que hoy son todavía solamente promesas; pero que vamos muy pronto a transformar en realidades.»

Congreso internacional de Cirujía

París.—Icarguróse el quinto Congreso quirúrgico en la facultad de Medicina.

Asistieron un centenar de delegados, representando a los países aliados y neutrales.

Después de abierta la sesión, bajo la presidencia honoraria de monsieur Millerand y la efectiva del doctor William Hoen, de Filadelfia, el ministro de Instrucción pública, monsieur Honorat, recodó la magnífica obra llevada a cabo por la cirugía durante la guerra.

Hizo elogio del espíritu de la ciencia, que se esfuerza en procurar a la humanidad un porvenir menos cruel y menos triste.

El ministro terminó su discurso dando la bienvenida a los congresistas, en nombre del Gobierno.

Hablaron después los profesores Henk Hartmann y Wilhelm, de Gante, y seguidamente los congresistas visitaron la curiosa Exposición de instrumentos de cirugía antiguos y modernos.

Los cirujanos Dogge y Goweris, de Bruselas y Westret, y Graham, de San Luis (Estados Unidos), presentaron interesantes trabajos con curiosos datos proporcionados por la experiencia.

Estos informes fueron ampliamente discutidos por los doctores Jibsen, de Nueva York y Pujol Brull, de Barcelona, y otros reputados cirujanos.

Terminada la discusión quedó suspendida la asamblea, trasladándose los congresistas al Ayuntamiento, donde la municipalidad celebró una brillante recepción en su honor.

INGLATERRA

El sepelio de la emperatriz Eugenia

Londres.—En Farnborough-Hill se ha verificado hoy el entierro de la emperatriz Eugenia.

Han estado presentes en la fúnebre ceremonia el príncipe Napoleón, la princesa Clementina y todas las personalidades que han acompañado el féretro hasta Inglaterra.

También han asistido los reyes de la Gran Bretaña, que han llegado en tren especial y han sido recibidos por el general Rawlinson.

Entre los asistentes al solemne acto ha sido notada la presencia de don Alfonso y dona Victoria, del ex rey Manuel y de las princesas Augustina y Amelia de Portugal.

Han estado también presentes los embajadores de Italia y de Suecia, representando a sus respectivos soberanos.

Ha sido celebrada la Misa de difuntos por el Superior de los Benedictinos, y después del sermón, que ha pronunciado el Cardenal Bourne, el Arzobispo de Westminster ha dado la absolución.

Finalmente, el féretro, conducido por ocho artilleros, ha sido depositado en la cripta del castillo.

Las puertas del templo, que habían sido primeramente cerradas, hubieron de ser abiertas luego para permitir la entrada al mismo de la gran muchedumbre que se había reunido en aquel lugar.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Barcelona, 21.	Bolsa	Bolsín
4% interior.	—	—
4% exterior.	—	—
Colonial.	—	—
Ac. Ferroc. Norte.	56'50	—
" " Alicante.	58'10	—
" " Orense.	45'00	—
Oblig. Adheridas.	57'75	—
Francos.	51'52	—
Libras.	24'21	—
Marcos.	—	—

Atentado contra un patrono

Esta tarde, a eso de la una, se perpetró en la calle de Casanova, esquina a la de Sepúlveda, un nuevo atentado de carácter social, del que fué víctima el patrono mecánico Andrés Pons y Gorá.

El señor Pons estaba asociado con don José Si-vestre, y ambos poseían un taller de maquinaria en los bajos del Pasaje de la Merced, número 5.

A la referida hora se presentó en el citado establecimiento un grupo, compuesto de seis individuos, con el propósito, según se asegura, de exigir a los obreros empleados en dicho taller el pago de las cuotas que tiene acordado uno de los Sindicatos para sus asociados.

Fueron recibidos por varios de los obreros, que se negaron a satisfacer las cuotas que se les quería cobrar, actitud que fué secundada por los restantes compañeros de la casa.

Ello motivó una acalorada discusión, que hizo necesaria la presencia del patrono señor Pons, quien, naturalmente, se puso de parte de sus obreros por la coacción de que eran objeto, en la misma puerta del taller.

Los sindicalistas y el patrono abandonaron el establecimiento, y continuando en la discusión, cruzaron la calle de Cortes, y pasando por la de Casanova, llegaron a la de Sepúlveda.

Una vez en este sitio, los seis individuos hicieron unos ocho disparos contra el señor Pons, el cual cayó al suelo mortalmente herido.

Al ruido de los disparos acudieron varios transeúntes y guardias del inmediato cuartelillo de la tenencia de Alcaldía del distrito sexto.

El señor Pons fué recogido y trasladado al dispensario municipal de la referida tenencia, donde los facultativos de guardia le prestaron los auxilios que la gravedad de su estado requería.

El desgraciado patrono dejó de existir diez minutos más tarde de haber ingresado en el citado dispensario.

Presentaba dos heridas de arma de fuego: una en el vacío derecho, con orificio de salida por el izquierdo, y otra en el mismo derecho.

De esta última herida le fué extraído el proyectil de pistola browning. El patrono contaba 40 años. Su cadáver fué trasladado a las costas al depósito judicial.

El Juzgado de guardia se personó en el dispensario para realizar las primeras diligencias sumariales.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo momentos después detenidos dos de ellos por individuos del Sotén.

A uno de los detenidos, Domingo Pont Mariner, de 39 años, se le ocupó una pistola automática y un cargador.

Dice el gobernador

Hablando de este asunto dijo esta noche el gobernador a los periodistas, que el hecho tiene carácter social; pero se trata de un caso particular, y que no obedece a determinado juego de los organismos obreros.

La opinión sensata protesta indignada contra la ineptitud del gobernador.

Agresión

En la casa de Socorro de la calle de Barbárá fué auxiliado esta tarde José March Bea, habitante en la calle del Olmo, que presentaba una herida incisa, penetrante, en la nalga derecha, producida en el muelle de San Bernat, por haberle agredido con arma blanca unos desconocidos que se dieron a la fuga.

Colisión.—Cuatro heridos

Esta mañana, poco antes de las siete, se desarrolló un suceso entre unos 60 operarios de la fábrica de hilados, que los señores Solé y Doménech tienen establecida en la carretera de Horta, y varios individuos que inesperadamente se presentaron armados de revólvers.

Paréciese ser que los obreros de esta fábrica se habían dividido en dos bandos, pretendiendo unos de ellos trabajar una hora más para obtener mayor jornal, y los otros se mostraban opuestos a esta pretensión.

A la hora indicada se hallaban los obreros pertenecientes al primero de los mencionados grupos hablando tranquilamente en la puerta de la fábrica, cuando de improviso se presentaron cuatro sujetos, que hicieron contra ellos varios disparos.

Los agredidos hicieron frente a sus agresores, y de no haber acudido en su ayuda unos individuos que se hallaban apostados por aquellas inmediaciones, hubieran sido acorralados y vencidos por los otros.

Los conflictos obreros

El gobernador civil reunió esta mañana en su despacho a los representantes de los liquidadores de coches, para hablarles del conflicto existente entre ellos y sus obreros, que, como es sabido, están en huelga.

Los patronos manifestaron al gobernador que delegaban su representación en el concejal señor Monegal, para que sea árbitro en este litigio.

A las seis y media de la mañana, un grupo de unos 90 obreros se personó en los talleres de fundición de don José Membrán, sitos en la calle de Provenza, para evitar que se trabajaran horas extraordinarias.

A las ocho entraron los obreros al trabajo, sin ser molestados por nadie. Como en días anteriores, entraron hoy al trabajo once obreros pertenecientes a la fábrica de accesorios para automóviles «Corominas», continuando en huelga los restantes obreros.

Continúa en el mismo estado el lock-out planteado en Tarrasa por los patronos fabricantes de hilados y tejidos.

En todas las estaciones de la línea de Madrid, Zaragoza, Alicante, se trabaja normalmente en la carga y descarga de mercancías.

Entrada del nuevo Obispo

Esta tarde, procedente de Villafranca del Panadés, a las seis menos cuarto, ha llegado el nuevo Obispo de Barcelona, doctor Guillamet.

Al apeadero de Gracia acudió numeroso público, representaciones de todas las entidades, personalidades católicas y las autoridades, entre las cuales figuraban el presidente de la Mancomunidad, el gobernador militar, en representación del capitán general; el gobernador civil, el rector de la Universidad, el comandante de Marina y el delegado de Hacienda.

También estaban el alcalde accidentado y los tenientes de alcalde, concejales, una comisión de la Diputación provincial y varios diputados a Cortes, entre ellos los jaimistas señores Batllé y Trias.

Habia también una comisión de Olot, ciudad natal del doctor Guillamet, compuesta por un diputado provincial, uno a Cortes y un representante eclesiástico de aquella parroquia.

El alcalde, al apearse del tren el doctor Guillamet, dió la bienvenida en nombre de la ciudad al Prelado.

Inmediatamente se organizó la comitiva, en la que abrían marcha los batidores de la Guardia municipal, en traje de gala, y seguía el carruaje del arzobispo, ocupado por éste, y llevando a su derecha al doctor Guillamet.

Rodeaba al Prelado una sección de Caballería del Ejército.

Después seguían los coches de las autoridades y demás invitados al acto.

Por el Paseo de Gracia, Puerta del Ángel, plaza de Santa Ana y calle del Arco se dirigió la comitiva a la Catedral.

Durante todo el trayecto se repitieron las demostraciones de entusiasmo.

La mayor parte de las casas del trayecto ostentaban vistosas coladuras.

La comitiva llegó a las seis a la Catedral, cuando un volteo general de campanas anunciaba la entrada en la ciudad del nuevo Obispo.

Este fué recibido por el Cabildo en pleno, presidido por el Deán.

El doctor Guillamet bendijo al pueblo, y dirigiéndose al altar mayor, que estaba espléndidamente iluminado, oró breves momentos.

Después el Deán comunicó a los fieles que se concedían 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

A continuación el Obispo bajó a orar a la capilla de Santa Eulalia, y seguidamente marchó a Capitanía general para cumplimentar al señor Palanca.

A las siete llegó a Palacio Episcopal la comitiva, celebrándose acto seguido una grandiosa recepción.

El doctor Guillamet subió al Salón del Trono, que estaba atestado.

En nombre del Cabildo catedral, el Deán saludó al nuevo Obispo, pronunciando un elocuente discurso, en el que puso de relieve las dotes que adornaban a su antecesor y la bondad y el precioso talento del doctor Guillamet.

El alcalde accidental señor Jordá pronunció un discurso, saludando al Prelado en nombre de la Barcelona católica, a la que se honraba en pertenecer, no sólo como primer magistrado de la ciudad, sino también como hijo fiel y sumiso de la Iglesia.

Entre otras cosas se congratuló de que hubiese sido designado para regir esta diócesis un Obispo catalán como el doctor Guillamet, pues de este modo comprendía mejor la espiritualidad de los catalanes.

Construcción de un nuevo ferrocarril

El ex diputado a Cortes agrario señor Díez Revenga, autor del proyecto del ferrocarril de Pego a los puertos de Denia y Gandía, organiza para fecha próxima, de acuerdo con los parlamentarios, Ayuntamientos, fuerzas vivas de la región, una asamblea ferroviaria en Pego y Denia.

Se asegura que le acompañarán el conde de Altea, subsecretario del Trabajo y don Miguel Maura.

En Denia reina gran entusiasmo. La línea será para enriquecimiento de los pueblos aislados, acortando cientos de kilómetros de unión con Andalucía, Levante y Cataluña.

El señor Díez Revenga recibe centenares de felicitaciones de los pueblos granadinos, murcianos y alicantinos, por su labor en campaña práctica de política agraria cultural.

El alcalde de Pego le ha telegrafado en nombre del pueblo, rogándole que designe fecha para la celebración de la asamblea.

El concesionario director de los Ferrocarriles del Sur de España conferenció con el señor Revenga sobre este extremo.

Se ha ordenado de Barcelona que se ganen dos brigadas técnicas de replanteo de la línea de Calasparra a Caravaca.

El ministro de Fomento dictará una real orden para reorganizar los trabajos.

La grave situación de Portugal

Un periódico de esta noche publica una crónica de Portugal, habiéndole de la grave situación política y económica de la vecina república.

«O Secolo» dice: «La fiebre de dinero de los nuevos ricos, la fiebre bancaria, la de grandes empresas y grandes fortunas, atrae a Lisboa una población inmensa.

La Hacienda pública se encuentra en la amenaza de bancarrota más horrorosa de la historia.

Nuestros parlamentarios sólo cuidan de mantener bien íntimas las ligaduras que les unen con los intereses particulares; y el Tesoro público está exhausto; la Hacienda, arruinada; el gasto de mil contos diarios significa un déficit monstruoso.

El pueblo está envenenado; los campos, despoblándose; las ciudades, llenas de parásitos.

Los campos están cada vez más bajos. «La Batalla» escribe un artículo en tonos semejantes, diciendo:

«Todos, todos ambicionan llenar la bolsa; todos aspiran a deshacer el esqueleto de este malaventurado país.

Entre tanto, los brazos emigran. No hay pan, no hay aceite, no hay carbón, no hay azúcar, no hay luz, no hay agua. El pueblo agoniza y vamos al caos.»

Camacho acaba de hacer la crítica de los parlamentarios, diciendo: «Cuanto deben reírse los jóvenes académicos que asisten a la sesión de la Cámara oyendo cómo se discute en serio cosas que en sus reuniones nadie osaba tratar sino en broma.»

Si los parlamentarios no son los primeros en tomar en serio su papel, ¿cómo quieren que el país los tome en serio?»

Por injurias

El comisario de Abastecimientos ha facilitado una nota oficiosa en la que, confirma que el marqués de Santillana ha presentado contra él una querrela por supuestas injurias estampadas en una carta que publicó en la Prensa el día 25 del pasado Junio.

Dice que esta carta sólo fué inspirada en la defensa de la verdad y en interés del pueblo de Madrid, y no en interés privado.

¿Por qué?

Se reciben noticias de Panticosa diciendo que se está instalando precipitadamente un teléfono directo con Madrid.

Entre los aguijates reina gran curiosidad, pues suponen si vendrá algún miembro de la familia reinante o si será el propio presidente del Consejo.

Sólo se sabe que se han recibido órdenes de que esté terminada la línea para el día 25.

Policías a Barcelona

Paréciese ser que los individuos del cuerpo de Vigilancia que prestan servicio en Barcelona continúan manteniendo su correcta actitud de protesta.

Por la Dirección general de Seguridad han sido designados los individuos que forman la sección tercera de la primera brigada, creyéndose que esta misma noche marcharán a la Ciudad Condal 18 individuos.

Incomunicados con París

Desde ayer no se ha recibido en Madrid ningún despacho de la capital de Francia.

Los cambios

La Deuda reguladora ha sufrido un cambio brusco. El 4 por 100 interior ha descendido de 71'75 a 71'10, sin que esta baja obedezca a una causa fija, puesto que los demás valores no bajan en la misma proporción, y hasta hay alguna serie, como la E, que sube 10 céntimos.

El exterior no varía apenas. Los valores industriales están irregulares, subiendo unos y bajando otros.

Entre los primeros se encuentra el Banco de España y las Azucareras, y entre los segundos, el Hispano-Americano, Felguerras y Nortes.

Los francos bajan de 54'45 a 51'60; las libras suben de 24'20 a 24'23; los francos suizos se cotizan a 110'95; los belgas bajan de 55 a 54'58, y los dólares suben de 6'29 a 6'31.

Los marcos, de 16'20 a 16 por 100; los escudos portugueses, de 1'16 a 1'13. Las tiras se sostienen a 36'25.

LA PRENSA

LA CORRESPONDENCIA MILITAR. Ocupándose de las consecuencias de la Conferencia de Spa, trata de la hábil labor realizada por Alemania.

Lo más notable de lo tratado es lo referente al desarme.

Todo el problema está en saber qué pasará cuando los bolcheviques se pongan en contacto con los alemanes.

Si la Entente exige que Alemania los detenga, ésta contestará que no puede hacerlo con 100.000 hombres.

HOY

Se ocupa del reparto de aceites y dietas que son migajas que se arrojan al pueblo, que se ha resignado a aguantar las

coisas para abastecerse de lo más indispensable.

El Gobierno parece que cultiva las cosas por su política desdichada y peligrosa.

EL SIGLO FUTURO

Dedicó su artículo de fondo a comentar el Congreso de la Tercera Internacional, celebrado en Moscú, y fijase en la amenaza de Zinovieff de extender el comunismo a todas las naciones, siguiendo la táctica que aconseja el Estado de cada una de aquellas.

Afirma que para combatir a la revolución, el único medio eficaz es proscribir de las leyes inspiradas en principios liberales y restaurar a la sociedad en Cristo; pero los liberales tienen medios humanos, que pueden poner en práctica, para evitar la invasión del comunismo, germen de todas las revoluciones.

Dice que se debe expulsar a todos los extranjeros sospechosos, clausurar todos los centros revolucionarios, encarcelar a los agitadores, disolver las sociedades revolucionarias y castigar a los criminales que atentan contra la libertad del trabajo.

EL CORREO ESPAÑOL

En su artículo de fondo hace ver las reformas introducidas en el periódico, y exhorta a los jaimistas a celebrar fiestas en sus círculos con destino a los periódicos de la causa, para cooperar y extender las suscripciones, recabar donativos y anuncios para los periódicos.

Cree que con buena voluntad puede hacerse mucho.

EL DEBATE

Se ocupa de la lucha internacional planteada por la Tercera Internacional. Hace historia de cuanto ha ocurrido en España desde el término de la guerra.

Duda de que la acción de los Gobiernos sea eficaz contra los internacionalistas rojos, y propone la incorporación de todas las fuerzas sociales católicas españolas a la Internacional cristiana.

Promete insistir sobre este punto, que considera de suma trascendencia.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Comenta el homenaje que proyectan los diplomáticos extranjeros en honor del conde de Romanones, y lo califica de inoportuno y dice que el mismo conde lo creará así.

Advierte que si se trata de una manobra política no debe olvidarse que son extranjeros quienes la hacen, y lo importante es no tener opinión extranjera, sino la nacional.

LA TRIBUNA

Copia las censuras que ha dirigido el señor Lerroux al banquete que proyectan los diplomáticos extranjeros al conde de Romanones, diciendo que ni él ni los señores Alvarez y Alba han sido invitados.

LA ACCION

Se ocupa del problema de las subsistencias, cada día más agudizado. Dice que la producción española es insuficiente para el abastecimiento nacional.

El problema—dice—lo ha planteado la codicia de los acaparadores, que se rien de las leyes, burlándose a ciencia y paciencia del Gobierno.

Pide leyes que regulen la producción y el consumo.

La solución no está en el Ministerio, sino en el Juzgado de guardia. Todo consiste en perseguir y condenar severamente a los acaparadores y logreros.

HERALDO DE MADRID

Dice que sigue creciendo de manera alarmante la carestía de las subsistencias, y pide remedio urgente.

Ruega al señor Dato que legisle acerca de problemas de vital interés, pero sin nuevos aplazamientos.

EL DIA

Dice que el Gobierno no se decide a acometer el problema de las subsistencias, como había prometido.

Censura que el último Consejo haya sido administrativo; pero aplaude la actitud del señor Bugallal con los caseros, que tratan de burlar su último decreto.

Dice que los compañeros de Gabinete deben imitarle y secundar su ejemplo.

EL MUNDO

Pregunta, mirando al exterior, si es ésta la paz, pues hay muchas naciones luchando desesperadamente.

El ramo de construcción

Bilbao.—Se han declarado en huelga todos los obreros pertenecientes al ramo de construcción.

Vuelco de un automóvil

Teruel.—El automóvil del ingeniero jefe del pantano de Santaolea ha volcado en la carretera y ha resultado muerto el citado ingeniero y heridos graves tres de los ocupantes.

El chofer ha resultado levemente herido.

Francia y Turquía

París.—En la Cámara francesa, Millebrand ha declarado que el Tratado con Turquía se han introducido modificaciones respecto al mandato de Francia en Siria.

Un laudo

Bilbao.—Como presidente de la Junta de Reformas Sociales, el alcalde ha dictado un laudo para resolver la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de Garzeiz y Sarabia, por el cual la empresa abonará a los obreros los cinco días de jornales perdidos.

Los servicios de la policía

Coruña.—La policía realiza constantes detenciones y los guardias de Seguridad prestan servicio armados con tercercolas.

Terminó el lock-out

Jerez.—Por haber levantado el lock-out los exportadores de vinos, se reanuda mañana el trabajo en las bodegas.

El precio del trigo

Guadalajara.—Merced a las gestiones del alcalde se ha conseguido que los poseedores de trigo lo vendan a 53 pesetas, con lo cual se podrá mantener el precio de 60 céntimos el kilo de pan.

Última hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que en Barcelona habían sido detenidos dos sujetos, acusados de complicidad en el asesinato del patrono señor Pons.

De Coruña, que la situación está igual.

De Cádiz, que se han resuelto todos los conflictos.

Añadió que en Jerez se ha levantado el lock-out; pero que el gobernador continúa sus gestiones, porque quiere una conciliación verdad entre patronos y obreros, para que no renazcan odios ni rencores.

Añadió que le ha visitado una numerosa comisión de tranviarios, que habían ido a los periódicos «La Voz» y «La Libertad» para protestar de la noticia que publicaron referente a que ellos estaban en combinación con la empresa para imponer el aumento de tarifas.

Hicieron constar que esto es completamente falso, y temen que esta noticia vaya a excitar los ánimos el día de mañana.

Nada sabía el ministro de la supuesta actitud de los ferroviarios y respecto a la cuestión de la policía, que no es sólo la Prensa la que se empeña en que rabie el perro, pues ha recibido telegramas de muchos jefes de cuerpos, afirmando que no hay antagonismos.

Confirmó que don Alfonso irá a Pamplona a clausurar el Congreso de Estudios vascos.

Dijo también que ignoraba dónde se celebraría el primer Consejo, presidido por el jefe del Estado.

Por último dijo que le había visitado una comisión de abañiles para quejarse de que la Dirección de Seguridad no les permitía celebrar un mitin en otro punto que no sea la Casa del Pueblo.

Esta comisión, al salir dijo a los periodistas que los compañeros estaban reunidos con los patronos, deliberando, hasta la madrugada.

Huelga general

Murcia.—Noticias particulares dicen que se ha declarado a huelga general como protesta por la agresión de que fué víctima un obrero, por parte del guardia Alcantarilla.

Detalles de los últimos temporales

Madrid.—La zona más castigada por la tormenta de ayer alcanza a una longitud de 120 kilómetros a lo largo de la línea férrea entre Madrid y Zaragoza.

En muchos sitios se han desprendido los rieles de la vía.

Para transbordar a otro convoy, que estaba preparado, en Guadalajara, hubieron de andar los pasajeros tres kilómetros.

Las obras de una fábrica importante, y las abas de Mandollan, el río Pelegrina experimentó una crecida de siete metros sobre el nivel ordinario.

A consecuencia de las inundaciones se han desarrollado escenas espantosas. Las familias de los civiles, viéndose rodeadas de agua, se encaramaron al tejado de la casa cuartel, quedando aisladas.

Los aislados no podían recibir auxilio, porque que comunican con el lugar en donde está situada la casa cuartel.

En el pueblo de Los Hierros y en otros inundados, al entrar el agua en las casas, ocasionó la muerte de mucho ganado.

En Marihuena, una chispa eléctrica mató a un propietario y a un segador.

Choque y descarrilamiento

Oviedo.—En la estación de Mieres, un tren de viajeros entró en la vía muerta, chocando con varios vagones de mercancías.

Estos quedaron destruidos, y los viajeros resultaron ileso.

La cuestión social

Paro general suspendido. Oviedo.—El Sindicato minero ha suspendido el paro general en la cuenca minera de la Industrial Asturiana, mientras el alcalde gestiona sea admitido en otro grupo, temporalmente, un obrero trasladado.

Una comisión del Sindicato ha pedido permiso al gobernador para celebrar un mitin al aire libre, en el pueblo de Aller.

El gobernador sólo lo ha autorizado en local cerrado.

Por la salud del vecindario

Madrid.—El alcalde ha citado a una reunión a los tenientes de alcalde, para proceder con energía a evitar que se resienta la salud del vecindario.

Se atenderán rápidamente las denuncias contra los comerciantes desahuciosos y se les impondrán fuertes sanciones.

El precio de los periódicos

En la Presidencia estuvo una comisión de directores de periódicos, para entregar al señor Dato una exposición sobre venta y condiciones del precio de los periódicos.

Los agentes de Bolsa

También estudiaron en el despacho del señor Dato los agentes de Bolsa, para agradecer el decreto aprobado ayer en el Consejo, que les beneficia.

Cuestiones sociales

En el Ministerio del Trabajo se facilitaron los siguientes telegramas:

Oviedo.—El gobernador trata de la solución de la huelga de los ferroviarios del Reguera a Avilés, cuyo ferrocarril está en construcción.

Alicante.—El gobernador comunica que sigue igual la huelga de alpargateros de Elche, y que hace gestiones para solucionarlas, habiendo celebrado conferencias con patronos y obreros.